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                                                                                          Exemplar nr. 1

                                                                                          Nr. 200092 /SPEDT/18.01.2012
                                   Către,
                                                     MINISTERUL  JUSTIŢIEI  
	Referitor la: Evenimentele produse în sistemul penitenciar în zilele de 16,17.01.2012


ACCIDENTARE INVOLUNTARĂ

Penitenciarul Mărgineni

În data de 17.01.2012, în jurul orei 0930, la Tribunalul Dâmboviţa, cu ocazia introducerii în camera de arest, persoana privată de libertate G. E. N, ce avea aplicate mijloacele de imobilizare pe timpul transportului, s-a dezechilibrat şi a căzut, ocazie cu care a suferit o leziune la nivelul arcadei drepte. Aceasta a fost prezentată la Unitatea de Primiri Urgenţe a Spitalului din Târgovişte, unde a beneficiat de asistenţă medicală de specialitate, dar a refuzat examenul tomograf.
A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
AGRESIUNI

Penitenciarul Brăila
În data de 17.01.2012, în jurul orei 1930, camera 9 din cadrul secţiei I, regim semideschis, pe fondul unui conflict spontan, persoana privată de libertate I. P, a agresat fizic persoana privată de libertate G. C. Victima a fost prezentată la cabinetul medical unde a fost diagnosticată cu „contuzie minoră frontală scalp şi pomete stâng” şi a beneficiat de  asistenţă medicală. 
 
Agresorului i s-a întocmit raport de incident, a fost mutat la o altă cameră şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
Penitenciarul Colibaşi


În data de 17.01.2012, în jurul orei 0730, cu ocazia pregătirii persoanelor private de libertate în vederea prezentării la instanţele de judecată, s-a constatat că B. A. C, prezenta urme de violenţă corporală. Aceasta a fost prezentată la cabinetul medical al Penitenciarul Spital Colibaşi, unde a fost diagnosticată cu „echimoză supra şi suborbitală ochi stâng, edem şi plagă superficială de aproximativ 1 cm la pleoapa superioară şi inferioară a ochiului stâng, plagă aripa nazală stânga de aproximativ 5 cm şi plagă deget 2 mâna stângă” şi a declarat că pe fondul unui conflict spontan a fost agresată fizic în data de 16.01.2012, în jurul orei 2300, de persoanele private de libertate T. N.,  I. A. L. şi a fost mutată la o altă cameră. 
Agresorilor li s-au întocmit rapoarte de incident, a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Piteşti.  

Penitenciarul Miercurea Ciuc


În data de 16.01.2012, în jurul orei 1900, cu ocazia efectuării apelului de seară la camera 2 din cadrul secţiei  I, regim de maximă siguranţă, s-a constatat că persoana privată de libertate B. T. M, prezenta urme de violenţă corporală. Aceasta a fost prezentată la cabinetul medical unde a declarat că înainte de a fi transferată, pe fondul unui conflict spontan a fost agresată fizic la Penitenciarul Gherla, de persoana privată de libertate B. V.. B. T. M, a fost transportată la Spitalul Judeţean de Urgenţă din Miercurea Ciuc, unde a fost diagnosticată cu „policontuzie prin agresiune, fractură arc posterior coasta V, fractură arc lateral coasta VII-VIII, sufuziuni la nivelul ambelor regiuni iliace şi coapse bilateral, hematom periorbital bilateral”. 
Persoana privată de libertate a fost mutată la o altă cameră şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.  

Penitenciarul Ploieşti
În data de 17.01.2012, în jurul orei 1430, camera 25 din cadrul secţiei a II-a, regim semideschis, pe fondul unui conflict spontan, persoana privată de libertate S. A,                   a agresat fizic persoana privată de libertate L. V. Victima a fost prezentată la cabinetul medical unde a fost diagnosticată cu „lovitură arcada stângă, edem palpebral stâng” şi a beneficiat de asistenţă medicală. 
 
Agresorului i s-a întocmit raport de incident, a fost mutat la o altă cameră şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
ALTERCAŢII
Penitenciarul Mărgineni

În data de 17.01.2012, în jurul orei 1220, la camera 3 din cadrul secţiei                        I, regim de maximă siguranţă, pe fondul unui conflict spontan, între persoanele private de libertate R. C. D, şi V. F, a avut loc o altercaţie fizică. Acestea au fost prezentate la cabinetul medical unde s-a constat că nu necesitau asistenţă medicală.
Ambelor persoane private de libertate li s-au întocmit rapoarte de incident,              V. F. a fost mutat la o altă cameră şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.  

Penitenciarul Ploieşti

În data de 17.01.2012, în jurul orei 1420, pe holul  secţiei I, regim semideschis, pe fondul unui conflict spontan, între persoanele private de libertate C. I. M, cazată la camera 5-protejaţi, P. R. M, cazată la aceeaşi cameră de deţinere, F. G. D, cazată la camera 2-protejaţi şi I. C. G, cazată la aceeaşi cameră a avut loc o altercaţie fizică. Acestea au fost prezentate la cabinetul medical unde F. G. D. a fost diagnosticat cu „excoriaţii latero-cervical drept şi edem zona palpebral drept” şi I. C. G. cu „edem latero-cervical drept”.
Tuturor persoanelor private de libertate li s-au întocmit rapoarte de incident şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.  

Penitenciarul Poarta Albă

În data de 17.01.2012, în jurul orei 1330, la camera 6 din cadrul secţiei                        a V-a, regim semideschis, pe fondul unui conflict spontan, între persoanele private de libertate T. F. şi O. M, a avut loc o altercaţie fizică. Acestea au fost prezentate la cabinetul medical unde O. M a fost diagnosticat cu „excoriaţie zigomatică stânga şi echimoză temporală dreapta”.
Ambelor persoane private de libertate li s-au întocmit rapoarte de incident,              T. F. a fost mutat la o altă cameră şi a fost informat  judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.  

AUTORĂNIRI

Penitenciarul Colibaşi
În data de 17.01.2012, în jurul orei 0930, la camera 11 din cadrul secţiei                        a II-a, regim închis, nemulţumită de tratamentul medical administrat, persoana privată de libertate C. A, şi-a provocat multiple plăgi tăiate superficial la nivelul abdomenului şi a antebraţului stâng, cu ajutorul unei lame provenită de la un aparat de ras de unică folosinţă. C. A. a fost prezentat la cabinetul medical unde a beneficiat de asistenţă medicală şi ulterior a fost transferat la Penitenciarul Spital Colibaşi. 
Persoanei private de libertate i s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.                
Penitenciarul de Minori şi Tineri Bacău
În data de 17.01.2012, în jurul orei 1850, la camera 506-femei din cadrul secţiei                        a V-a, regim semideschis, invocând motive personale, persoana privată de libertate P. M, cunoscută la cabinetul medical cu probleme psihice, şi-a provocat o plagă tăiată superficial la antebraţul stâng, cu ajutorul unei lame provenită de la un aparat de ras de unică folosinţă. P. M. a fost prezentată la cabinetul medical unde a beneficiat de asistenţă medicală. 

Persoanei private de libertate i s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.                
DISTRUGERE DE BUNURI
Penitenciarul Tulcea

În data de 17.01.2012, în jurul orei 1315, cu ocazia întoarcerii de la cabinetul medical, persoana privată de libertate C. S, cunoscută la nivelul cabinetului medical cu afecţiuni psihice, a refuzat să se conformeze dispoziţiei de a intra în camera de deţinere şi a spart un geam din clubul secţiei.

Persoanei private de libertate i s-a întocmit raport de incident, de imputare                     a bunului distrus şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.                
Penitenciarul Târgşor

În data de 17.01.2012, în jurul orei 1330, la camera 23 din cadrul secţiei  a III-a, regim închis, pe fondul unei altercaţii verbale cu persoana privată de libertate O. M., cazată în aceeaşi cameră, persoana privată de libertate T. N, a spart un geam de la fereastra camerei şi cu ajutorul unui ciob  şi-a provocat o plagă tăiată superficial la antebraţul stâng. Aceasta a fost prezentată la cabinetul medical şi ulterior la Spitalul Judeţean Prahova, pentru suturarea plăgii.
Ambelor persoane private de libertate li s-au întocmit rapoarte de incident,  O. M. a fost izolată de colectiv până la definitivarea cercetărilor, lui T. N. i s-a întocmit raport de imputare a bunului distrus şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.                
                      Chestor de penitenciare dr. Ioan BĂLA
                                           Director General
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