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                                                                                                        Exemplar nr. 1

                                                                                          Nr. 200092 /SPEDT/19.01.2012
                                   Către,
                                                     MINISTERUL  JUSTIŢIEI  
	Referitor la: Evenimentele produse în sistemul penitenciar în ziua de 18.01.2012


ACCIDENTARE INVOLUNTARĂ

Penitenciarul Tulcea

În data de 18.01.2012, în jurul orei 1045, pe holul secţiei a II-a, persoana privată de libertate L. S. a declarat agentului supraveghetor că a alunecat pe holul secţiei, accidentându-se la piciorul drept. Aceasta a fost prezentată la cabinetul medical, după care a fost transportată la Spitalul Judeţean Tulcea, unde a fost diagnosticată cu fractură cuneiformă deget 2 ante-picior drept, fiindu-i acordate îngrijirile medicale necesare. 
A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.

AGRESIUNE


Penitenciarul Mărgineni


În data de 18.01.2012, în jurul orei 2215, la camera 34, din cadrul secţiei a III-a,  minorul P.C.A a declarat că a fost a fost agresată fizic de către minorul C.N.N.
Victima a fost prezentată la cabinetul medical al unităţii, unde nu au fost constatate semne de violenţă.

Agresorului i-a fost întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
ALTERCAŢIE


Penitenciarul Jilava


În data de 18.01.2012, în jurul orei 1320, la punctul de lucru Comagra, pe fondul unor neînţelegeri, a avut loc o altercaţie fizică între persoanele private de libertate C.A. şi D.I. care s-au lovit reciproc.


La întoarcerea în unitate, persoanele private de libertate au fost prezentate la cabinetul medical al unităţii, unde s-a constatat că numai D.I. prezintă excoriaţie la buza superioară şi tumefacţie minoră buza superioară. C.A. a fost mutat la altă cameră de deţinere.
Celor două persoane private de libertate le-au fost întocmite rapoarte de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
AUTORĂNIRI

Penitenciarul de Minori şi Tineri Bacău 


În data de 18.01.2012, în jurul orei 2000, la camera 233 din cadrul secţiei a II-a,              persoana privată de libertate L.V.P. şi-a provocat leziuni superficiale pe nivelul antebraţului stâng, cu ajutorul unei lame provenită de la un aparat de ras de unică folosinţă.  A fost prezentată la cabinetul medical al unităţii unde i-au fost acordate îngrijirile medicale necesare. 
Persoanei private de libertate i s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.                
Penitenciarul Colibaşi
În data de 18.01.2012, în jurul orei 1400, la camera E2.3, din cadrul secţiei a II-a, persoana privată de libertate C.A. şi-a introdus un cui în zona frontală a capului, fiind nemulţumită de regimul penitenciar. A fost prezentată la cabinetul medical la unităţii, unde a primit recomandarea de a fi transferată la Penitenciarul Spital Rahova, pentru investigaţii de specialitate. 

I s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.

Penitenciarul Iaşi

În data de 18.01.2012, în jurul orei 1400, la camera 92, din cadrul secţiei a VIII-a, persoana privată de libertate F.M. şi-a introdus un cui în zona frontală a capului, fiind nemulţumită de faptul că nu a fost prezentată la Institutul de Medicină Legală în data de 16.01.2012. A fost prezentată la cabinetul medical la unităţii, după care a fost prezentată la Spitalul de Neurochirurgie din Iaşi, pentru extragerea corpului străin. 

I s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
DESCOPERIRE SUBSTANŢE INTERZISE
Penitenciarul Codlea

În data de 18.01.2012, în jurul orei 1750, la sectorul vizită s-a prezentat numitul  R.V. pentru a beneficia de dreptul la vizită şi pachet cu persoana privată de libertate  D.V.A. Cu ocazia percheziţiei efectuate asupra persoanei private de libertate după efectuarea vizitei, în buzunarul de la pantalon au fost descoperite două fiole de Substanol - substanţă interzisă. 

I s-a întocmit raport de incident, a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizat  Parchetul de pe lângă Judecătoria Braşov.

Persoanei vizitatoare i s-a interzis accesul în penitenciar pe o perioadă de 6 luni.
INGERARE VOLUNTARĂ DE MEDICAMENTE
Penitenciarul  Arad
În data de 18.01.2012, în jurul orei 0730, cu ocazia apelului la camera 25 din cadrul secţiei a VII-a, persoana privată de libertate R.N. a fost observată că prezintă o stare de incoerenţă verbală, datorită ingerării voluntare de medicamente. 
Aceasta a fost prezentată la cabinetul medical, după care a fost transportată la Spitalul Judeţean Arad, unde i-au fost acordate îngrijirile medicale necesare.

I s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.
                                  Chestor de penitenciare dr. Ioan BĂLA
                                                    Director General

                                Administraţia Naţională a Penitenciarelor
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