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                                                                                                           Exemplar nr. 1

                                                                                          Nr. 200092 /SPEDT/ 25.01.2012
                                 Către,
MINISTERUL  JUSTIŢIEI
	Referitor la: Evenimentele produse în sistemul penitenciar în ziua de 24.01.2012


ACCIDENTĂRI INVOLUNTARE

Penitenciarul Bârcea Mare
1.
În data de 24.01.2012, în jurul orei 1100, la camera E 6.5 din cadrul secţiei a VI-a, persoana privată de libertate A.I., a informat agentul supraveghetor că în urmă cu 2-3 zile s-a lovit la mâna stângă de marginea metalică a patului unde era cazată.


Persoana privată de libertate a fost prezentată la cabinetul medical al unităţii, după care a fost transportată pentru consult de specialitate la Unitatea Primiri Urgenţe a Spitalului Judeţean Deva, de unde a revenit cu diagnosticul „fractură metacarp R3 la mâna stângă”, aceasta fiind internată în infirmeria unităţii.


A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.

2.
În data de 24.01.2012, în jurul orei 1905, la camera E 3.5 din cadrul secţiei a III-a, cu ocazia efectuării apelului de seară, agentul supraveghetor a observat că persoana privată de libertate G.G.C., prezenta o echimoză la nivelul ochiului stâng. Aceasta a declarat că aflându-se în camera de deţinere, a alunecat şi a căzut de pe un scăunel, lovindu-se cu capul de partea metalică a unui pat.


Persoana privată de libertate a fost prezentată la cabinetul medical al unităţii unde a fost diagnosticată cu „hematom extins ochi stâng, excoriaţii multiple scalp, regiunea frontală, regiunea anterioară gât, hematopavilion auricular stâng”, după care a fost transportată pentru consult de specialitate la Unitatea Primiri Urgenţe a Spitalului Judeţean Deva, nefiind necesară internarea.


A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.

ACCIDENT DE CIRCULAŢIE


Penitenciarul Poarta Albă


În data de 24.01.2012, în jurul orei 0720, autobuzul unităţii condus de către un agent de penitenciare, în timp ce se deplasa pe traseul Constanţa - Penitenciarul Poarta Albă transportând personalul ce trebuia să intre în serviciu, la o trecere de pietoni aflată pe raza localităţii Valul lui Traian, a acroşat uşor o persoană minoră care se angajase în traversarea străzii.


A fost anunţat serviciul de ambulanţă şi poliţia rutieră printr-un apel telefonic la Serviciul de Urgenţă 112 care s-au deplasat cu operativitate la locul producerii evenimentului, ocazie cu care personalul medical al ambulanţei a constatat că persoana minoră nu prezintă leziuni şi că în urma producerii incidentului nu i-a fost pusă viaţa în pericol.


Conducătorul auto a fost testat cu aparatul etilotest care a afişat un rezultat negativ, agentul fiind sancţionat cu amendă în cuantum de 280 lei şi suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe o perioadă de 30 zile.
ACCIDENT DE MUNCĂ


Penitenciarul Mărgineni


În data de 24.01.2012, în jurul orei 1350, la atelierul de producţie bugetară, persoana privată de libertate P.F., în timp ce lucra la un circular, a suferit o „secţiune parţială a policelui degetului inelar de la mâna dreaptă”.


Persoana privată de libertate a primit îngrijiri la cabinetul medical al unităţii, după care a fost transportată pentru investigaţii de specialitate la Unitatea Primiri Urgenţe a Spitalului Judeţean Târgovişte, nefiind necesară internarea.


A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi ofiţerul responsabil cu protecţia muncii, în vederea stabilirii cauzelor şi împrejurărilor producerii evenimentului.

AGRESIUNI

Penitenciarul Spital Târgu Ocna


În data de 24.01.2012, în jurul orei 1230, la camera 115 din cadrul secţiei a III-a cronici, pe fondul adresării unor injurii, persoana privată de libertate C.P. a încercat să lovească cu un sertar de la o noptieră  persoana privată de libertate M.I..

Persoana agresată a fost prezentată la cabinetul medical al unităţii unde s-a constatat că nu prezintă urme de agresiune care să necesite acordarea de îngrijiri, după care a fost mutată la o altă cameră de deţinere. Agresorului i s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.


Penitenciarul Galaţi


În data de 24.01.2012, în jurul orei 2020, la camera 807 din cadrul secţiei I, regim de maximă siguranţă, pe fondul unor discuţii în contradictoriu, persoana privată de libertate C.V., a spart geamul de la baie şi cu ajutorul unui ciob i-a provocat o plagă tăiată superficial persoanei private de libertate Ţ.I.
.


Cele două persoane private de libertate au fost prezentate la cabinetul medical al unităţii unde s-a constatat că Ţ.I. prezenta „plagă minoră superficială mâna stângă realizată prin tăiere”, iar C.V. prezenta „excoriaţii minore mâna dreaptă” ca urmare a spargerii geamului, pentru care au primit îngrijiri.


Agresorului i s-a întocmit raport de incident, a fost mutat la o altă cameră de deţinere, a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Galaţi.


Penitenciarul Aiud


În data de 24.01.2012, în jurul orei 1930, la camera 319 din cadrul secţiei a III-a, regim de maximă siguranţă, după efectuarea apelului de seară, agentul supraveghetor a fost informat că persoana privată de libertate T.F.L. prezintă urme de arsuri în zona pieptului şi al umărului drept. Aceasta a declarat că pe fondul unor neînţelegeri mai vechi, persoana privată de libertate I.D.A., i-a aruncat apă fiartă pe piept.


Persoana agresată a fost prezentată la Spitalul Municipal Aiud pentru consult şi îngrijiri de specialitate, de unde s-a întors cu diagnosticul „arsuri torace, abdomen, mâna dreaptă şi zona cervicală”, după care a fost cazată în infirmeria unităţii.


Agresorul a fost mutat la o altă cameră de deţinere, i s-a întocmit raport de incident şi a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate.

DECESE

Penitenciarul Spital Colibaşi


În data de 24.01.2012, în jurul orei 1900, la camera E 2.29 din cadrul secţiei a II-a, medicul de gardă a constatat că persoana privată de libertate V.M. prezenta o stare de precomă, motiv pentru care a fost prezentată de urgenţă la Spitalul Judeţean Argeş.


În jurul orei 1945, persoana privată de libertate a intrat în stop cardiorespirator iresuscitabil, iar în jurul orei 2030 aceasta a fost declarată decedată. Diagnostice prezumtive ale decesului : „sindrom hipoanabolic, polineuropatie etanolică, plagă de decubit, CICND”.


A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizate Parchetul de pe lângă Tribunalul Argeş, Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Botoşani, Laboratorul de Medicină Legală Argeş şi anunţată familia persoanei decedate.

Penitenciarul Spital Bucureşti


În data de 24.01.2012, în jurul orei 2000, la camera 117 - terapie intensivă din cadrul secţiei medicale, a decedat persoana privată de libertate B.E.. Aceasta a sosit prin transfer în data de 16.12.2011 de la Penitenciarul Spital Bucureşti Rahova şi internată cu diagnosticele : „neoplasm faringo-amigdalian, supuraţie bronşică”. Diagnostice de deces : „stop cardiorespirator ireversibil, neoplasm faringo-amigdalian, supuraţie bronşică”.


A fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizate Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti, Inspectoratul General al Poliţiei Române, Institutul Naţional de Medicină Legală „Mina Minovici” şi anunţată familia persoanei decedate.

DESCOPERIRE DE SUBSTANŢE STUPEFIANTE


Penitenciarul Slobozia


În data de 24.01.2012, în jurul orei 1150, la sectorul vizite, în pachetul adus de numita R.D. şi destinat persoanei private de libertate R.R., au fost descoperite 2 cartele SIM şi o folie din material plastic cu lungimea de 8 cm şi lăţimea de 2 cm în care se aflau 3 biluţe de culoare brun deschis, disimulate sub eticheta din piele aplicată în zona beteliei unei perechi de pantaloni blues-jeans.


Persoanei vizitatoare i s-a interzis accesul în penitenciar pentru o perioadă de 6 luni, a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizată Direcţia de Investigare a Infracţiunilor de Crimă Organizată şi Terorism - Serviciul Teritorial Ialomiţa.
ULTRAJ

Penitenciarul Ploieşti


În data de 24.01.2012, în jurul orei 2110, la camera 16 din cadrul secţiei I, cu ocazia distribuirii tratamentului persoanelor private de libertate aflate în evidenţă cu afecţiuni psihice, persoana privată de libertate D.D., a refuzat să ia tratamentul şi să semneze în registrul special instituit. Totodată, D.D., a aruncat cu o seringă pentru administrarea insulinei prin vizeta camerei de deţinere în direcţia asistentei medicale, acul seringii zgârâind-o pe aceasta în zona pieptului.


Persoanei private de libertate i s-a întocmit raport de incident, a fost informat judecătorul delegat pentru executarea pedepselor privative de libertate şi sesizat Parchetul de pe lângă Judecătoria Ploieşti.
Chestor de penitenciare dr. Ioan BĂLA
Director General

Administraţia Naţională a Penitenciarelor
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