
Factori de risc în activitatea de selecţionare şi repartizare la activităţi lucrative, în interesul locului de deţinere, a persoanelor private de libertate
În contextul dinamicii ascendente, în cursul anului 2008, a unor fenomene negative ce pun în dificultate realizarea siguranţei deţinerii la nivelul unităţilor penitenciare - fenomenul violenţei manifestate printr-o conduită indisciplinată/ agresivă/violentă a persoanelor private de libertate, fenomenul traficului şi consumului de droguri ori fenomenul criminalităţii organizate – prezentul studiu vizează evaluarea vulnerabilităţilor create de modul în care este reglementată legal şi pusă în aplicare activitatea de selecţionare şi repartizare la muncă, în interesul locurilor de deţinere, a persoanelor private de libertate.

Monitorizarea acestei categorii de persoane private de libertate prezintă un interes sporit pentru asigurarea siguranţei deţinerii, întrucât libertatea de mişcare şi acţiune de care acestea beneficiază în penitenciar prin repartizarea la activităţi lucrative şi, implicit, posibilitatea sporită de stabilire a unor canale clandestine pentru transportul de obiecte şi substanţe interzise constituie elemente cu risc sporit în producerea de evenimente negative din aria fenomenelor sus-menţionate (*de exemplu, o persoană privată de libertate repartizată în sectorul „Deservire – distribuire hrană camere deţinere” poate constitui o verigă importantă în crearea unui canal clandestin pentru transmiterea de obiecte sau substanţe interzise în diferite zone ale penitenciarului).

În acest sens, s-a recurs la identificarea şi analiza intercorelată a factorilor de risc statici (cu acţiune trecută) şi a celor dinamici (cu acţiune prezentă), caracteristici pentru populaţia penitenciară selecţionată la desfăşurarea de activităţi productive în interesul locului de deţinere din 36 de unităţi ale sistemului şi care sunt de natură a favoriza producerea de evenimente negative în unităţile penitenciare. 

Astfel, din categoria factorilor de risc statici au fost avuţi în vedere următorii: natura infracţiunii (cu precădere cele specifice criminalităţii organizate şi cele comise cu violenţă), durata pedepsei, repartizarea la regimurile de executare a pedepsei (cu precădere închis şi maximă siguranţă), grad sporit de risc.

Din categoria factorilor de risc dinamici au fost urmărite aspecte precum: legături/suspiciuni legături ale persoanelor private de libertate cu grupări interlope, suspiciuni deţinere/consum/trafic substanţe interzise şi suspiciuni deţinere/trafic obiecte interzise.

Totodată, s-a recurs la integrarea vulnerabilităţilor generate de aceşti factori în arealul modificărilor survenite în cadrul legal prin care persoanele private de libertate sunt selecţionate şi repartizate la activităţi lucrative în interesul locului de deţinere.

Cele 36 de unităţi penitenciare supuse analizei cumulează un efectiv de 22690 persoane private de libertate, dintre care 2930 desfăşoară muncă în interesul locului de deţinere în diferite sectoare din penitenciar: deservirea blocurilor alimentare unde se prepară hrana persoanelor private de libertate; ateliere de unitate şi spălătorii; întreţinerea şi funcţionarea instalaţiilor, utilajelor şi clădirilor; întreţinerea şi repararea mijloacelor de transport auto; activităţi în interesul locului de deţinere, în funcţie de necesităţi; deservirea bucătăriilor de unitate, unde se prepară hrana pentru personal; sectorul zootehnic din cadrul GAZ-urilor; sectorul vegetal din cadrul GAZ-urilor; alte activităţi. (Anexa 1)
Un punct de plecare în estimarea riscurilor criminogene ale persoanelor private de libertate repartizate la activităţi în spaţiul de deţinere este reprezentat de evaluarea factorilor de risc statici semnificativi.

Astfel, din cele 2930 persoane repartizate la activităţi de tipul celor avute în vedere, 183 sunt condamnate sau arestate preventiv pentru infracţiuni specifice criminalităţii organizate (trafic droguri, trafic persoane ori proxenetism, alte infracţiuni de criminalitate organizată), de menţionat în acest sens fiind penitenciarele Bucureşti-Rahova (28 cazuri), Bucureşti-Jilava (25 cazuri), Giurgiu (20 cazuri), Colibaşi (15 cazuri), Bacău (13 cazuri), Poarta Albă (10 cazuri), Arad (9 cazuri), precum şi Timişoara şi Mărgineni (câte 6 cazuri). (Anexa 2)
De asemenea, din totalul de 2930 persoane private de libertate repartizate la activităţi, 852 sunt condamnate la pedepse cu durată mai mare de 10 ani, 878 de persoane private de libertate sunt încadrate în regim închis de executare a pedepsei, iar 62 în regim de maximă siguranţă. (Anexa 2)
Cele mai mari valori în ceea ce priveşte numărul de persoane private de libertate condamnate la pedepse cu durată mai mare de 10 ani repartizate la activităţi de tipul celor analizate se înregistrează la penitenciarele Poarta-Albă (109), Bucureşti-Rahova (89) şi Craiova (63 de cazuri). Cu toate acestea, valorile semnalate trebuie corelate cu efectivele mari de persoane private de libertate din cele 3 unităţi, precum şi cu faptul că o mare parte dintre persoanele care execută pedepse privative de libertate în aceste penitenciare sunt condamnate la pedepse de lungă durată.

La nivelul mai multor unităţi penitenciare s-a putut constata că un procent relativ mare de persoane private de libertate repartizate la activităţi lucrative în interesul locului de deţinere execută pedepse cu durată mai mare de 10 ani, astfel: Drobeta Turnu-Severin (30 cazuri la un efectiv de 59 persoane private de libertate repartizate), Târgu Mureş (29 cazuri la un efectiv de 70 persoane private de libertate repartizate), Brăila (25 cazuri la un efectiv de 86 persoane private de libertate repartizate), Tulcea (29 cazuri la un efectiv de 95 persoane private de libertate repartizate), Galaţi (28 cazuri la un efectiv de 90 persoane private de libertate repartizate), Colibaşi (35 cazuri la un efectiv de 153 persoane private de libertate repartizate), Bacău (42 cazuri la un efectiv de 108 persoane private de libertate repartizate).

În legătură cu aspectele sus-prezentate, din totalul de 2930 persoane private de libertate repartizate la activităţi în interesul locului de deţinere, 926 sunt condamnate sau arestate preventiv pentru infracţiuni săvârşite cu violenţă: 656 - infracţiuni de omor, omor calificat, omor deosebit de grav; 75 –lovituri cauzatoare de moarte, vătămare corporală, vătămare corporală gravă; 195 – viol. (Anexa 3)
Valori mari ale acestor factori raportate la un efectiv relativ redus de persoane private de libertate repartizate la activităţi de tipul celor supuse analizei, se înregistrează la Penitenciarul Colibaşi (27 cazuri infracţiuni de omor, omor calificat, omor deosebit de grav; 7 cazuri –  lovituri cauzatoare de moarte, vătămare corporală, vătămare corporală gravă; 17 – viol), la P.M.T. Craiova (13 cazuri infracţiuni de omor, omor calificat, omor deosebit de grav; 13 cazuri – viol), precum şi la Drobeta Turnu-Severin (24 de cazuri infracţiuni de omor, omor calificat, omor deosebit de grav).
În vederea prevenirii producerii de evenimente negative, infracţiunile comise cu violenţă şi infracţiunile de viol reprezintă factori predictori în evaluarea riscurilor criminogene ale persoanelor private de libertate din unităţile penitenciare. Altfel spus, în cazul persoanelor care execută pedepse privative de libertate pentru săvârşirea de infracţiuni cu violenţă, creşte riscul adoptării unui comportament agresiv sau recalcitrant, atât în raport cu celelalte persoane private de libertate, cât şi cu personalul din penitenciare. De asemenea, prezenţa persoanelor private de libertate care au săvârşit infracţiuni de viol (în special asupra minorilor) la activităţi lucrative în interiorul penitenciarelor este de natură a duce la crearea unor circumstanţe care favorizează producerea de evenimente negative de tipul abuzurilor fizice asupra acestora, dat fiind statutul marginal şi stigmatul caracteristice acestei categorii.

În completarea elementelor ce constituie factori de risc statici în producerea de incidente la nivelul spaţiului de deţinere, de amintit este şi faptul că 153 de persoane private de liberate repartizate la desfăşurarea de activităţi lucrative în interiorul locului de deţinere au fost incluse în categoria persoanelor private de libertate cu grad sporit de risc, în 4 cazuri clasificarea fiind valabilă şi în prezent, aflându-se în atenţie pentru aspecte ca (Anexa 3):
Penitenciarul Timişoara – o persoană privată de libertate - „Intenţii evadare” şi o persoană privată de libertate - „Tentativă evadare”; 

Penitenciarul Bacău – o persoană privată de libertate - „Agresiv”; 

Penitenciarul Brăila – o persoană privată de libertate - „Trafic droguri”.
Cu privire la factorii de risc dinamici, evaluarea acestora îşi are utilitate în prevenirea manifestării unor preocupări ilicite (trafic substanţe ori obiecte interzise, stabilire legături nepermise cu persoane din penitenciar sau din afara acestuia, exercitarea de presiuni la nivelul spaţiului de deţinere în vederea creşterea sferei de influenţă etc.).

În acest sens, este de semnalat participarea la activităţi lucrative în interesul locului de deţinere a 40 persoane private de libertate aflate în legătură ori suspectate a se afla în legătură cu grupări interlope. Astfel, de amintit sunt penitenciarele Galaţi (6 cazuri), Bucureşti-Jilava (5 cazuri), Poarta Albă (4 cazuri), Craiova, Gherla, Oradea şi Satu Mare (câte 3 cazuri). 

Totodată, de menţionat este şi faptul că asupra a 73 de persoane private de libertate repartizate la activităţi există suspiciuni cu privire la traficul cu obiecte interzise, iar asupra a 15 dintre ele cu privire la traficul cu substanţe interzise. (Anexa 3)
Valori mai crescute se înregistrează la Penitenciarul Bucureşti-Jilava (23 cazuri – suspiciuni trafic obiecte interzise; 7 cazuri – suspiciuni trafic substanţe interzise), Penitenciarul Giurgiu (11 cazuri – suspiciuni trafic obiecte interzise), Penitenciarul Ploieşti (9 cazuri – suspiciuni trafic obiecte interzise), Penitenciaul Poarta Albă (8 cazuri – suspiciuni trafic obiecte interzise) şi Penitenciarul Bucureşti-Rahova (4 cazuri – suspiciuni trafic substanţe interzise).

Ocurenţa sporită a factorilor de risc statici şi dinamici la care s-a făcut referire este necesar a fi evaluată în strânsă interdependenţă cu reglementările legislative deficitare care nu includ criterii explicite asupra modului în care se realizează selecţionarea şi repartizarea persoanelor private de libertate la activităţi lucrative în interesul locului de deţinere.

Astfel, potrivit art.166 alin.2 din Hotărârea nr.1897/21.12.2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr.275/2006 privind executarea pedepselor şi a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, repartizarea persoanelor private de libertate la activităţi cu caracter gospodăresc în interesul locului de deţinere se efectuează „în baza baremelor aprobate prin decizie a directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor”.

Cu toate acestea, prin decizia nr. 380 din 25.03.2008 a directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor „se abrogă art.4 şi art.5 din decizia nr.305/21.02.2007 privind selecţionarea la activităţi productive sau gospodăreşti a persoanelor private de libertate”, fiind practic eliminate unele componente care vizau prevenirea producerii de evenimente negative în spaţiul de deţinere, astfel:

„Art.4 Criteriile de selecţionare a deţinuţilor la activităţi productive sau gospodăreşti sunt:

a) disponibilitate şi opţiunile persoanei condamnate de a presta muncă în timpul executării pedepsei privative de libertate;

b) natura infracţiunii, împrejurările în care aceasta a fost comisă şi durata pedepsei privative de libertate;

c) conduita persoanei condamnate pe parcursul procesului penal;

d) comportamentul adoptat în timpul detenţiei.

 Art. 5 (2) Se interzice folosirea la activităţi gospodăreşti a deţinuţilor care execută pedeapsa sau au în antecedente condamnări pentru infracţiuni de evadare, agresiune sexuală a minorilor, trafic de stupefiante sau infracţiuni contra siguranţei statului.” 
1/4
2/4

