
Starea şi modul de utilizare ale aparaturii narcotest 

la nivelul unităţilor penitenciare
- Factori de risc -
Cuprins

Capitolul I – Introducere
I.1. Motivaţia alegerii şi scopul temei de studiu 

I.2. Cadrul cercetării

I.3. Ipotezele cercetării 

I.4. Structură şi obiective 
Capitolul II - Aplicaţia practică
Prezentarea principalelor date obţinute în demersul cercetării

Capitolul III – Concluzii
III.1. Verificarea ipotezelor
III.2. Propuneri
Anexe

Capitolul I

 Introducere 

I.1. Motivaţia alegerii şi scopul temei de studiu
Amplificarea la nivel societal a numărului şi gradului de complexitate privind actele infracţionale de criminalitate organizată pe linia fenomenului traficului şi consumului ilicit de droguri conduce la formularea unui raţionament deductiv în ceea ce priveşte amploarea cazuisticii legate de traficul/consumul de substanţe interzise în rândul persoanelor private de libertate.
Din această perspectivă, un interes sporit îl dobândesc metodele de prevenire a acestui tip de practici în vederea limitării fenomenului drogurilor în unităţile din sistemul penitenciar.

Utilizarea aparaturii narcotest de depistare a substanţelor interzise reprezintă una dintre metodele preventive recomandate la nivel mondial pentru sporirea siguranţei deţinerii şi limitarea traficului de droguri în acest spaţiu, fiind considerată o măsură elementară de control ce trebuie angrenată în ansamblul celorlalte mijloace folosite în acelaşi scop.
Ţinând cont de esenţialitatea acestui aspect, prezentul studiu vizează identificarea unor elemente specifice în legătură cu aparatura narcotest, din analiza cărora să rezulte o imagine asupra principalelor deficienţe semnalate în unităţile din sistemul penitenciar românesc.
I.2. Cadrul cercetării

Dimensiunea spaţială: 

Studiul a inclus un eşantion total de 36 de unităţi – 26 penitenciare (dintre care unul de femei), 5 penitenciare-spital, 2 penitenciare de minori şi tineri, 2 centre de reeducare şi Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciare. 

 Dimensiunea temporală: 
Cercetarea a vizat starea de fapt existentă în cursul lunii octombrie 2009.

I.3. Ipotezele cercetării

Formularea ipotezelor reprezintă o etapă importantă în realizarea studiului, întrucât constituie un punct de reper în desfăşurarea demersului cercetării, iar confirmarea ori infirmarea lor înlesneşte formularea unor concluzii pertinente.

Astfel, ipotezele care au stat la baza acestei cercetări sunt următoarele:

Ipoteză principală: 

Eficienţa acţiunilor de depistare a substanţelor interzise la nivelul unităţilor penitenciare este influenţată negativ de gradul redus de utilizare a aparaturii narcotest.

Ipoteze de lucru:

- Aparatura narcotest este utilizată în mod sporadic datorită nivelului redus de instruire a personalului responsabil cu privire la manevrarea dispozitivelor de acest tip.

- Resursele financiare insuficiente existente la nivelul unităţilor generează incapacitatea aplicării unor măsuri ce vizează punerea în funcţiune a aparatelor narcotest defecte.  

I.4. Structură şi obiective

În sensul celor sus-menţionate, analiza de conţinut a chestionarelor privind starea şi modul de utilizare a aparaturii narcotest, completate de lucrători cu atribuţii în prevenirea criminalităţii din unităţile teritoriale, a fost realizată în funcţie de următorii indicatori:
· tipul aparaturii narcotest utilizate;

· gradul de utilizare şi funcţionalitate a aparaturii narcotest;

· gradul de instruire a personalului cu privire la modul de întrebuinţare a acestei aparaturi;
· gradul de respectare a normelor cu privire la condiţiile ambientale în care trebuie păstrată aparatura narcotest;

· gradul de respectare a necesităţilor privind buletinele de valabilitate şi service-ul ce trebuie asigurate pentru aparatura narcotest;

· măsurile luate de conducerea unităţilor pentru remedierea deficienţelor. 

Capitolul II

Aplicaţia practică
Prezentarea principalelor date obţinute în demersul cercetării
II.1. Cu privire la tipul de aparatură utilizat pentru depistarea substanţelor interzise, se constată faptul că aproximativ 90% din unităţile supuse analizei dispun de cel puţin un sistem de detecţie a drogurilor SABRE 4000 (un detector portabil care identifică o gamă largă de substanţe de tipul drogurilor ori explozibililor), majoritatea aparatelor fiind livrate unităţilor în cursul anului 2006, prin intermediul unui proiect Phare EuropaAid.
 
Alte tipuri de instrumente utilizate sunt: 
- COZART - dispozitiv de analiză rapidă a drogurilor în salivă (penitenciarul Pelendava);

- QC Tested 420675 – dispozitiv de analiză automată pentru detectarea prezenţei narcoticelor în sânge (Penitenciarul Spital Poarta Albă);

- Standard Kit ODV Part-7615 – trusă narcotest (penitenciarele Iaşi şi Spital Bucureşti-Jilava);

- ALISEI QS - dispozitiv de analiză automată (Penitenciarul Timişoara).
* Şcoala Naţională de Pregătire a Agenţilor de Penitenciarelor, în incinta căreia există un spaţiu de deţinere unde sunt depuse aprox. 25 persoane private de libertate, nu dispune de aparatură narcotest.
II.2. Analiza asupra funcţionalităţii aparaturii narcotest aflată în unităţile penitenciare relevă un raport invers proporţional între nivelul ridicat de dotare cu aparatură şi gradul redus de utilizare a acesteia, aceasta fiind funcţională şi utilizabilă în doar aproximativ 31% din unităţile incluse în eşantionul studiului.
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Nivelul de risc generat de neutilizarea aparaturii narcotest este amplificat în cazul unităţilor cu un efectiv mare de persoane private de libertate, unde posibilitatea introducerii de substanţe interzise este superioară în comparaţie cu unităţile care au în custodie un număr mai redus de condamnaţi. De asemenea, la nivelul penitenciarelor mari există anumite circumstanţe predispozante la formarea de grupuri de presiune ori pentru a reuni membri ai unor grupări de criminalitate organizată, ambele categorii cu preocupări specifice traficului de substanţe interzise, în schimbul obţinerii unor avantaje.  
În acest sens, este de subliniat faptul că aparatura narcotest este neutilizabilă la 10 unităţi cu efective cuprinse între 900 şi 1400 persoane private de libertate - Bucureşti Rahova, Bucureşti-Jilava, Giurgiu, Mărgineni, Gherla, Poarta Albă, Iaşi, Craiova, Timişoara, Botoşani, primele 6 penitenciare fiind cunoscute pentru reunirea unui număr mare de membri sau simpatizanţi ce aparţin unor grupări infracţionale organizate de influenţă sporită: „Cocalari”, „Duduieni”, „Cămătari”, „Ştoacă”, „Chira”.
  
II.3. În principal, neutilizarea ori utilizarea sporadică a aparaturii de testare a substanţelor interzise se datorează unor cauze multiple de ordin tehnic, uman ori financiar, care acţionează intercorelat. 
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În ceea ce priveşte categoria factorilor tehnici, au fost constatate deficienţe legate de imposibilitatea calibrării aparatelor ori de apariţia unor defecţiuni la nivelul unor părţi componente (mufa sursei de alimentare, membrană, tub de detecţie etc.).

Factorii financiari care îngreunează ori pun în imposibilitate utilizarea aparatelor sunt legaţi de lipsa resurselor necesare pentru achiziţionarea de consumabile ori eşantioane necesare pentru funcţionarea aparatelor ori pentru încheierea unor contracte prin care să se asigure service-ul aparaturilor de depistare a substanţelor interzise.

Astfel, aproximativ 71% din unităţile incluse în eşantion nu au încheiat contract de asigurare a service-ului aparaturii cu o firmă specializată, principala motivaţie fiind costurile mari pe care le presupune în comparaţie cu fondurile financiare restrânse aflate la dispoziţia unităţilor.
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La Penitenciarul Spital Poarta Albă, după instalarea aparatului, în anul 2006, s-a decis renunţarea la dispozitiv datorită costurilor mari pe care le implică întreţinerea acestuia, motivându-se şi prin aceea că nu se justifică în raport cu numărul mic de persoane private de libertate.

Totodată, o mare parte dintre defecţiunile menţionate mai sus nu pot fi remediate în ţară, fiind necesară trimiterea aparatelor la firma producătoare din Germania. Adoptarea acestei măsuri nu este posibilă datorită costurilor extrem de mari pe care ar trebui să le suporte unităţile (sume cuprinse între 10000 şi 12000 euro).

De exemplu, astfel de demersuri au fost iniţiate la nivelul penitenciarelor Brăila, Mărgineni, Giurgiu, Bistriţa, Poarta Albă, Arad, care au fost însă stopate de lipsa resurselor financiare.  

O altă categorie de factori care influenţează negativ procesul de prevenire a dinamicii traficului de droguri în penitenciare este reprezentată de factorii umani. Instruirea insuficientă a personalului responsabil cu manevrarea aparaturii narcotest determină atât deficienţe în utilizarea corespunzătoare a aparaturii, cât şi nereguli în legătură cu respectarea condiţiilor ambientale ce trebuie asigurate pentru funcţionarea normală a aparatelor ori lipsă de implicare în realizarea de testări (fiind semnalate multe situaţii în care substanţele suspecte nu sunt testate prin mijloacele unităţii, ci exclusiv prin apelarea la structuri teritoriale cu atribuţii în prevenirea criminalităţii organizate şi antidrog). 
În sensul ilustrării acestor aspecte, este de menţionat faptul că în cazul a aproximativ 85% din unităţile incluse în eşantionul studiului instruirea personalului responsabil cu utilizarea aparaturii narcotest a fost realizată o singură dată pe parcursul a câteva ore din cursul unei zile, în cadrul unor şedinţe organizate la nivel regional, derulate în perioada 2005-2007.
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Durata redusă de timp acordată instructajului suscită semne de întrebare asupra nivelului de cunoştinţe asimilat, precum şi asupra posibilităţii reale de punere în practică a acestora. În acest context, este de subliniat complexitatea specificaţiilor privind utilizarea aparaturii narcotest, care presupun respectarea unor cerinţe multiple cu privire la modul de colectare a mostrelor, la operaţiile ce trebuie efectuate pentru derularea corectă a procesului de analiză a substanţelor ori la condiţiile fizice şi ambientale (de temperatură, umiditate etc.) în care trebuie să fie amplasat dispozitivul. Nerespectarea oricăror din aceste cerinţe este de natură a determina caracterul neconcludent al rezultatelor analizei, precum şi a cauza defectarea aparaturii. 
Astfel, au fost semnalate situaţii în care aparatura narcotest nu este utilizată ori este utilizată în mod defectuos de personalul desemnat din cadrul sectorului Pachete, Vizite, Corespondenţă. 
La Penitenciarul Bistriţa, utilizarea improprie a aparatului SABRE 4000 a generat fisuri ale unor piese şi defectarea dispozitivului.

La Penitenciarul Poarta Albă, aparatele SABRE 4000 s-au defectat datorită modului defectuos în care a fost realizată calibrarea acestora. 

La C.R. Găeşti, personalul nu utilizează aparatul SABRE 4000 în mod corespunzător, astfel încât să prevină decalibrarea acestuia.
La Penitenciarul Timişoara, dispozitivul de analiză automată ALISEI QS pentru detectarea narcoticelor din sânge nu este utilizat deoarece nu există personal competent ori avize din partea Ministerului Sănătăţii.

La Penitenciarul Craiova, aparatul SABRE 4000 nu se calibrează, fiind exprimate opinii potrivit cărora acest fapt se datorează lipsei de instruire a personalui.
La Penitenciarul Vaslui, una dintre cauzele dificultăţilor de aducere a aparatului SABRE 4000 în stare de funcţionare este reprezentată de instruirea insuficientă a personalului desemnat.

* La Penitenciarul Pelendava, personalul nu a fost instruit în legătură cu folosirea aparatului COZART, motiv pentru care acesta nu este utilizat. Cu toate acestea, în perioada 10-15.09.2009, în registrul aflat la compartimentul medical al unităţii figurează că au efectuat analize pentru depistarea drogurilor în urină şi salivă 100 persoane private de libertate. În fapt, a fost semnalat că aceste analize nu au fost realizate şi că persoanele private de libertate nu au avut cunoştinţă în legătură cu scopul pentru care au semnat în registrul respectiv. Ulterior, în baza semnăturilor, s-a efectuat scăderea a 200 unităţi de testare a drogurilor, acestea având termenul de valabilitate depăşit.
De asemenea, numărul redus de participanţi la şedinţele de instruire din fiecare unitate (în general, maxim 2 lucrători) şi mutarea ori transferarea lor ulterioară în alte sectoare de activitate din penitenciare contribuie la apariţia situaţiilor în care aparatura este folosită cu o frecvenţă redusă ori este manevrată de personal care nu a fost instruit – în ultimul caz fiind sporite riscurile de defectare a dispozitivelor.
În pofida faptului că dispun de aparatură narcotest în stare de funcţionare, penitenciarele Satu Mare, Focşani, Galaţi, Târgu Jiu şi centrele de reeducare Târgu Ocna şi Găeşti nu o utilizează ori o utilizează în mod sporadic.

La Penitenciarele Bucureşti-Rahova şi Poarta Albă aparatura este întrebuinţat de lucrători neinstruiţi.
La Penitenciarul Satu Mare, unul dintre cei doi agenţi care au beneficiat de instructaj a fost transferat în alt compartiment din unitate, iar celălalt a fost distribuit în alte sectoare, în anumite intervale de timp.

 Deficienţele de funcţionare a aparaturii narcotest sunt generate şi de lipsa cunoştinţelor cu privire la prevederile de amplasare a aparatului în condiţii de mediu speciale corelată cu unele dificultăţi de ordin logistic (spaţii insuficiente) cu care se confruntă o mare parte dintre unităţile sistemului penitenciar. Astfel, a fost semnalat că în aproximativ 50% din unităţile incluse în eşantion, aceste dispozitive nu sunt păstrate în condiţii ambientale corespunzătoare, aparatura narcotest fiind foarte sensibilă la modificările de temperatură ori umiditate din mediul ambiant, care pot cauza cu uşurinţă erori de funcţionare.
Această situaţie a fost semnalată la penitenciarele Craiova, Vaslui, Bucureşti-Rahova, Mărgineni, Focşani, Slobozia, Brăila, Bârcea Mare, Ploieşti, Poarta Albă, Târgu Jiu, Timişoara, Spital Dej, P.M.T. Craiova şi centrele de reeducare Găeşti şi Târgu Ocna.
De cele mai multe ori (circa 75% din cazuri), depozitarea aparaturii în spaţii necorespunzătoare este motivată prin faptul că aceasta prezintă defecţiuni şi nu poate fi utilizată.
  
II.4. Un alt element de interes este reprezentat de emiterea buletinelor de valabilitate, cu durată fixă de timp, pentru aparatura narcotest. Acest aspect constituie un indicator al gradului de funcţionare a dispozitivelor narcotest şi a oportunităţii de întrebuinţare a acestora pentru obţinerea unor rezultate concludente. Din această perspectivă, a rezultat faptul că în cazul multor unităţi buletinele sunt emise în urma verificării corespunzătoare a aparaturii de către firme specializate. 
Cu toate acestea, au fost semnalate şi unităţi în care nu au fost emise buletine ori unde emiterea lor s-a realizat în mod formal, fără verificarea faptică a aparaturii.

Referitor la numărul relativ crescut de cazuri în care nu sunt emise buletine de valabilitate, este de precizat faptul că în multe dintre unităţile respective s-a luat decizia de a sista contactarea firmelor specializate pentru eliberarea de certificate fie din cauza neutilizării ori nefuncţionării dispozitivelor narcotest, fie din motivul resurselor financiare insuficiente pentru plata unui serviciu de acest tip.

La unele unităţi, deşi aparatura narcotest  este funcţională, emiterea buletinelor se realizează doar scriptic, fără efectuarea de verificări concrete (penitenciarele Vaslui şi Spital Colibaşi) sau nu sunt emise astfel de buletine de valabilitate (penitenciarele Târgşor, Focşani şi C.R. Găeşti).  
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II.5. Cu privire la implicarea conducerii unităţilor pentru remedierea deficienţelor legate de starea şi modul de utilizare a aparaturii narcotest, s-a constatat că la nivelul a aproximativ 50% din unităţile incluse în eşantion au fost iniţiate demersuri pentru ameliorarea aspectelor negative, majoritatea neputând fi continuate datorită costurilor mari ce nu pot fi asigurate din bugetele unităţilor.
Printre măsurile adoptate de factorii de conducere ai unităţilor se numără următoarele: 

- contactarea firmelor specializate în asigurarea service-ului, în vederea solicitării de oferte de preţuri, în scopul procurării de consumabile pentru aparatură ori pentru repararea aparaturii defecte (penitenciarele Craiova, Bucureşti-Jilava, Botoşani, Mărgineni, Tulcea, Gherla, Bârcea Mare, Giurgiu, Bistriţa, Poarta Albă, Arad, Spital Dej); 
- încercări de găsire a unor variante de finanţare a reparaţiilor necesare funcţionării dispozitivelor narcotest (penitenciarele Bucureşti-Rahova, Slobozia, Spital Târgu Ocna);
- apelarea la sprijinul structurii centrale, în vederea achiziţionării de bunuri materiale consumabile pentru aparatură (Penitenciarul Oradea);

- realizarea unui curs de instruire a personalului cu privire la forma de prezentare fizică a unor droguri şi la simptomatologia consumatorilor de droguri (Penitenciarul Galaţi).
Capitolul III

III.1. Concluzii. Verificarea ipotezelor
Din analiza vulnerabilităţilor privind starea şi modul de utilizare a aparaturii narcotest, rezultă o serie de coordonate principale care contribuie la comprehensiunea obiectivă a deficienţelor semnalate la nivelul unităţilor.
1. Cu privire la ipoteza principală formulată la iniţierea studiului – „Eficienţa acţiunilor de depistare a substanţelor interzise la nivelul unităţilor penitenciare este influenţată negativ de gradul redus de utilizare a aparaturii narcotest”, aceasta se confirmă, întrucât în majoritatea unităţilor incluse în eşantion, aparatura narcotest nu este utilizată ori este utilizată în mod sporadic. 

Din această perspectivă, un risc deosebit în ceea ce priveşte limitarea posibilităţilor de depistare a substanţelor interzise îl prezintă penitenciarele cu un număr mare de persoane private de libertate şi/sau cele care au în custodie un număr sporit de membri ai grupărilor infracţionale organizate.

2. Referitor la ipotezele de lucru stabilite iniţial – „Aparatura narcotest este utilizată în mod sporadic datorită nivelului redus de instruire a personalului responsabil cu privire la manevrarea dispozitivelor de acest tip” şi „Resursele financiare insuficiente existente la nivelul unităţilor generează incapacitatea aplicării unor măsuri ce vizează punerea în funcţiune a aparatelor narcotest defecte” – s-a constatat că utilizarea sporadică/neutilizarea dispozitivelor narcotest nu poate fi motivată unidimensional, această situaţie fiind rezultatul influenţei reciproce a trei categorii de factori:

- factori tehnici (anumite defecţiuni la nivelul aparatelor, complexitatea cerinţelor ce trebuie respectate pentru utilizarea corespunzătoare a dispozitivelor narcotest etc.);   
- factori financiari (lipsa fondurilor necesare la nivelul unităţilor pentru întreţinerea şi repararea aparatelor narcotest);

- factori umani (lipsa instruirii personalului în manevrarea aparaturii narcotest, gradul redus de implicare a acestuia în îndeplinirea responsabilă a atribuţiilor legate de utilizarea aparaturii etc.).
De asemenea, a rezultat că modul de gestiune şi utilizare a aparaturii narcotest la nivelul unităţilor nu poate fi motivată prioritar prin calitatea actului managerial. O mare parte din demersurile iniţiate de factori de conducere din unele unităţi pentru remedierea deficienţelor legate de starea şi modul de utilizare a aparaturii narcotest nu s-au bucurat de continuitate datorită resurselor financiare insuficiente ale penitenciarelor. 
III. 2. Propuneri

Având în vedere elementele sus-menţionate şi necesitatea eficientizării activităţii de prevenire a manifestării unor evenimente negative generate de unele deficienţe privind starea şi modul de utilizare a aparaturii narcotest, propunem:

 - Informarea factorilor responsabili din Ministerul Justiţiei şi Libertăţilor Cetăţeneşti cu privire la aspectele prezentate;

- Diseminarea aspectelor semnalate către factori responsabili din Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi unităţile subordonate, respectiv Direcţia Siguranţa Deţinerii şi Regim Penitenciar, Direcţia Economico - Administrativă, directori de unităţi penitenciare, în vederea dispunerii, după caz, a unor măsuri specifice de prevenire a producerii de evenimente negative;

- Monitorizarea evoluţiei aspectelor la care s-a făcut referire în acest studiu;

- Elaborarea unei cercetări la nivelul unităţilor penitenciare privind fenomenul drogurilor, prin integrarea rezultatelor prezentului studiu în problematica demersurilor abordate. 
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� A se vedea Anexa 2


� A se vedea Anexa 2


� A se vedea Anexa 1, Anexa 2


� Potrivit Hărţii grupărilor infracţionale organizate aflate în sistemul penitenciar din perioada martie-aprilie 2009


� A se vedea Anexa 3


� A se vedea Anexa 3, Anexa 6


� A se vedea Anexa 4


� A se vedea Anexa 5


� A se vedea Anexa 7
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