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MINUTA ÎNTÂLNIRII MJ-ANP-ORGANIZAŢII SINDICALE

Data: 05.06.2012


Locaţie: Ministerul Justiţiei 


Participanţi: Titus Corlăţean – Ministrul Justiţiei

   Silviu Barbu – Secretar General Adjunct

   Marian Stancovici – director general ANP

   Dorin Mureşan – director general adjunct ANP

   Ştefan Teoroc – preşedinte SNLP

   Mihaela Neacşu – SNLP

   Sorin Dumitraşcu – preşedinte FSANP

   Ionuţ Mogâldea – FSANP


Domnul Ministru îşi manifestă disponibilitatea de a sprijini eforturile comune ale Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor şi Sindicate de a identifica problemele stringente şi a stabili un calendar în soluţionarea acestora.

SNLP/FSANP – susţin necesitatea aprobării prin HG a Strategiei de dezvoltare a sistemului penitenciar. Aceasta nu a fost aprobată din considerente determinate de impactul financiar al acesteia. Domnul Ministru propune o abordare a strategiei în 2 etape: o primă etapă constituind – o cea fără impact financiar, urmată de cea de a doua ce va cuprinde şi măsurile cu impact financiar. 
Domnul Stancovici subliniază necesitatea alocării bugetare în dezvoltarea de noi spaţii de cazare având în vedere că avem un deficit de 13.000 de locuri de detenţie.

Domnul Ministru precizează că în perioada imediat următoare va fi organizată o întâlnire cu reprezentanţii BED din cadrul Consiliului Europei, instituţie ce a finanţat proiecte de construcţie de noi penitenciare şi în alte tări.

Domnul Ministru solicită identificarea unor potenţiale locaţii ce pot fi amenajate în scurt timp şi cu eforturi financiare reduse în spaţii de deţinere.

Domnul Stancovici: avem o astfel de listă cu potenţiale locaţii aparţinând MI, MApN, MJ şi au fost făcute demersuri în acest scop.

Domnul Ministru solicită o prezentare succintă a proiectului Institutului pe locaţia de la Arad pentru susţinere a acestui demers cu ocazia întâlnirii cu Ambasadorul norvegian. Domnul Ministru solicită să se verifice dacă există cofinanţare din bugetul ANP.
Organizaţiile sindicale solicită o reanalizare a propunerilor de modificare a Legii 275/2006 în special în zona ce reglementează obligativitatea muncii deţinuţilor precum şi în situaţia asigurării unor drepturi pentru aceştia.

Domnul Ministru solicită organizarea unor sesiuni de comunicare cu ONG-urile implicate în monitorizarea sistemului penitenciar în scopul prezentării realităţii obiective a sistemului.

Organizaţiile sindicale solicită informaţii referitoare la modalitatea de punere în plată a sentinţelor executării privind o serie de drepturi de personal.

Domnul Ministru precizează că această problemă stă în atenţia ministerului, căutându-se în viitor soluţii de contractare a unui împrumut pentru stingerea acestei obligaţii de plată.

Organizaţiile sindicale solicită menţinerea şi continuarea activităţii comisiei mixte de dialog social. Solicită organizarea de consilii de conducere lunare.

Domnul Stancovici precizează că există un calendar lunar al planificării acestora până la sfârşitul anului şi solicită organizaţiilor sindicale să trimită propuneri pentru teme de discuţie.

Domnul Ministru stabileşte ca la şedinţele de consiliu de conducere să participe domnul Silviu Barbu, Secretar General Adjunct, şi îşi manifestă disponibilitatea ca la şedinţele de consiliu de conducere în care se vor dezbate probleme de interes major pentru sistemul penitenciar să participe şi dumnealui.

Organizaţiile sindicale propun realizarea unui calendar cu termene precise şi cât mai comprimate pentru finalizarea procesului de reorganizare.

Referitor la Ordinul MJ prin care au fost modificate cele 16 funcţii de director adjunct reintegrare, domnul Ministru îndeamnă cei doi parteneri de dialog la o reanalizare a acestei situaţii şi aşteaptă propuneri de soluţionare. 

Referitor la problema încadrării absolvenţilor de la Tg. Ocna pe funcţii, domnul Ministru sprijină demersul comun ANP/organizaţii sindicale în acest sens.

SNLP solicită identificarea unor potenţiale locaţii din patrimoniul RAAPPS care să poată fi utilizate ca şi spaţii pentru odihnă şi refacere a personalului. Domnul Ministru stabileşte ca Ministerul Justiţiei să transmită o solicitare oficială către SGG în acest sens.             

Observatii SNLP pe text propus:

Domnul Ministru stabileşte ca la şedinţele de consiliu de conducere să participe domnul Silviu Barbu, Secretar General Adjunct, şi îşi manifestă disponibilitatea ca la şedinţele de consiliu de conducere în care se vor dezbate probleme de interes major pentru sistemul penitenciar să participe şi dumnealui. Ordinul privind componenta Comisiei mixte sa va actualiza.

SNLP solicită identificarea unor potenţiale locaţii din patrimoniul RAAPPS care să poată fi utilizate ca şi spaţii pentru odihnă şi refacere a personalului corelat cu acordarea de bilete de odihna si tratament decontate, conform statutului special. Domnul Ministru stabileşte ca Ministerul Justiţiei să transmită o solicitare oficială către SGG în acest sens.

In plus se adauga:

SNLP prezinta problema sentintelor definitive si executiorii privind drepturi restante sau neacordate personalului, sentinte dintre care o parte dateaza din anul 2007 si a caror punere in plata este amanata constant. Intre timp o parte dintre reclamanti au si decedat inainte de a incasa sumele acordate de instante. Dl Ministru arata ca modul de compunere a bugetului de stat in aceasta perioada cu prioritati multiple, nu ofera multe sperante in sensul deblocarii platilor, insa exista demersuri care se deruleaza prin dezbateri cu magistratii vizand obtinerea unor credite cu dobanzi reduse care, insa, vor trebui rambursate si aceasta este din nou o presiune care trebuie luata in calcul. Exista conturi ale MJ care au fost poprite dar MJ trebuie sa functioneze. Blocarea ministerului ne-ar afecta pe toti.
Informare interna SNLP (suplimentar)

Informare pe scurt despre problema sectiei Cluj

· despre sectia Cluj am discutat pe larg la sedinta cu dl Barbu si ceilalti directori din ANP/MJ - vom trimite PV in scurt timp

· cu ministrul am avut foarte putin timp la dispozitie, iar problema sectiei Cluj nu a mai fost reluata in detaliu

· dl Barbu s-a angajat sa gestioneze personal si ne-a informat ca a transmis dlui ministru descrierea situatiei tensionate ca urmare a dialogului purtat intre fostul DG si directorul penitenciarului Gherla, iar dispozitia a fost de suspendare a oricarei initiative daca aceasta exista

· la nivel de MJ/ANP nu exista niciun document scris sau corespondenta pe acest subiect

· dl Barbu si-a luat angajamentul ca va vizita sectia personal si ca nu va initia nimic fara sa fim anuntati in prealabil

· exista un obiectiv dar pe termen lung privind scoaterea din orasele populate a unitatilor penitenciare, insa jumatate dintre cele existente sa cam incadreaza aici / nu poate fi Clujul prioritatea zero

· continuam sa monitorizam situatia
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