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      REFERAT DE APROBARE

           Potrivit art. 55 alin. (4) din Legea nr. 293/2004 privind Statutul funcţionarilor publici cu statut special din Administraţia Naţională a Penitenciarelor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, ,,funcţionarii publici cu statut special definitivi pot fi schimbaţi din funcţiile deţinute, în cadrul aceleiaşi unităţi, la cerere şi pot fi numiţi în alte funcţii prevăzute cu acelaşi coeficient de ierarhizare sau inferior, conform metodologiei aprobate prin ordin al ministrului justiţiei.”
Proiectul de ordin prevede, în mod expres, faptul că schimbarea din funcţie se face la cerere, în funcţii vacante din aceeaşi categorie, dar şi de acelaşi tip, cu posibilitatea ca ofiţerii numiţi în funcţii de conducere să poată solicita eliberarea din acestea, prin schimbare şi numirea în funcţii de execuţie.

O altă prevedere esenţială se referă la păstrarea aceluiaşi coeficient de ierarhizare sau obţinerea acordului pentru numirea într-o funcţie cu coeficient de ierarhizare inferior celui avut în funcţia în care este numit cel în cauză la data solicitării schimbării.     
           Referitor la acest aspect arătăm că, în toate situaţiile, coeficientul de ierarhizare identic se referă la cel care este luat în calcul la stabilirea salariului pentru funcţia în care este numit funcţionarul public cu statut special definitiv care a solicitat schimbarea din funcţie, neavând legătură cu coeficientul de ierarhizare al funcţiei respective astfel prevăzut în statul de organizare, cu următoarea motivaţie:

Schimbarea din funcţie, instrument al managementului resurselor umane reglementat de Statutul funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare se deosebeşte de instituţia avansării în funcţie la aceeaşi poziţie din statul de organizare, prevăzută de acelaşi act normativ la art. 26 alin. (3), a cărei metodologie a fost aprobată prin Ordinul ministrului justiţiei şi libertăţilor cetăţeneşti nr. 18/C/2009 privind criteriile pentru avansarea funcţionarilor publici cu statut special într-o funcţie imediat superioară la aceeaşi poziţie din statul de organizare şi funcţionare, cu modificările şi completările ulterioare.

Avansarea în funcţie la aceeaşi poziţie din stat se realizează potrivit ordinului de mai sus ţinând cont şi de gradul profesional al funcţiei respective prevăzut în statul de organizare, care în cele mai multe situaţii este superior coeficientului de ierarhizare al funcţiei în care este numit respectivul funcţionar public cu statut special.   
În acest sens, subliniem faptul că avansarea în funcţie la aceeaşi poziţie este un drept acordat anual funcţionarilor publici cu statut special, în timp ce schimbarea din funcţie reprezintă  doar o vocaţie care depinde de mai mulţi factori cum ar fi: manifestarea de voinţă a funcţionarului public cu statut special, existenţa unei funcţii vacante, îndeplinirea condiţiilor specifice din fişa postului şi obţinerea avizelor necesare.

Este de esenţa acestei instituţii - schimbarea din funcţie - faptul că, fiind vorba de numirea în ,,alte funcţii”, acestea sunt de cele mai multe ori diferite din punct de vedere al coeficientului de ierarhizare prevăzut în statul de organizare, mai ales în situaţiile în care solicitările se referă la sectoare diferite de activitate din statul de organizare al unei unităţi.  
Motivaţia principală în solicitările de schimbare din funcţie nu reprezintă încercarea de eludare a prevederilor legale referitoare la avansarea în funcţie. Sensul acesteia este reprezentat de motivaţia schimbării locului de muncă în acelaşi sau alt sector de activitate în cadrul aceleiaşi unităţi şi se referă la nivelul de acomodare cu cerinţele unei anumite funcţii şi posibilitatea de continuare a activităţii prin numirea într-o altă funcţie. 
Menţionăm că, în proiectul Legii de salarizare unitară nu se mai regăseşte prevederea legală care se referea la acordarea diferenţei de salariu dintre gradul profesional prevăzut al funcţiei şi gradul profesional al funcţiei în care este numit efectiv funcţionarul public cu statut special, astfel că, preluarea principiului care reglementează avansarea în funcţie la aceeaşi poziţie din statul de organizare nu este justificată.                                     
Faţă de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de ordin al ministrului justiţiei referitor la Metodologia privind condiţiile în care funcţionarii publici cu statut special definitivi din sistemul administraţiei penitenciare pot fi schimbaţi din funcţiile deţinute, pe care îl supunem atenţiei dumneavoastră, în vederea semnării.
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