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Catre
Ministerul Justitiei
Domnului secretarul general adjunct Silviu BARBU

Spre stiinta
Directorului general al Administratiei Nationale a Penitenciarelor
Domnul comisar sef de penitenciare Marian STANCOVICI

Stimate domnule secretar general adjunct

Privitor la problema echipamentului pentru personalul din sistemul penitenciar va solicitam sa ne transmiteti ce demersuri au fost efectuate de catre ANP la nivel de MJ/MFP pentru plata contravaloriiechipamentului restant aferent anului 2011 si in ce stadiu se afla acestea? 

Totodata, daca a fost emisa decizia directorului general al ANP privind plata restantelor la echipamentpentru 2011, va rugam sa ne puneti la dispozitie o copie a actului administrativ.

Va solicitam sa ne comunicati daca functionarii publici cu statut special din cadrul MJ au primit drepturile deechipament in bani pentru anul 2012 si la ce data au fost acestea acordate.

Nu in ultimul rand dorim sa fim informati cu privire la stadiul procedurilor de achizitie a noului echipament si, luand in considerare prevederile OMJ nr 94/C/2009 va solicitam in numele membrilor nostri sa efectuati plata drepturilor de echipament in bani pentru anul 2012 avand in vedere faptul ca salariatii au solicitat numai echipament in completare, diferenta urmand sa se achite in numerar in semestrul II al anului in curs.

Cadrul legal:
OMJ nr. 94/C din 19 ianuarie 2009
privind aprobarea Regulamentului pentru descrierea, compunerea şi modul de purtare a uniformelor şi echipamentului specific pentru funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei naţionale a penitenciarelor, precum şi a regulilor de acordare a drepturilor deechipament
(...)
ART. 6
(1) Funcţionarii publici, în limita echivalentului valoric al cotei-părţi anuale, pot primi:
a) numai echipament - se acordă, în primul an, pentru absolvenţii instituţiilor de învăţământ şi cei încadraţi din sursă externă;
b) echipament pentru completarea uniformei şi diferenţa în bani;
c) numai bani.
(2) Funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, care, prin natura activităţii, sunt obligaţi să poarte, în majoritatea timpului, ţinută civilă, pot primi drepturile deechipament sub formă bănească, integral sau numai în parte, iar diferenţa, în articole deechipament pentru completarea uniformei.
ART. 7
(1) Anual, până la data de 15 octombrie a anului în curs, funcţionarii publici sunt obligaţi să solicite, prin cererile de echipament*1), articolele de echipament necesare pentru anul următor, după cum urmează:
a) funcţionarii publici încadraţi la categoria "echipament pentru completarea uniformei şi diferenţa în bani" pot solicita numai echipamentul necesar pentru completarea uniformei, iar diferenţele valorice rezultate prin nesolicitarea unor articole de echipament se achită în numerar. Contravaloarea drepturilor de echipament se acordă începând cu semestrul II al anului de referinţă*2), în funcţie de nivelul fondurilor alocate;


Cu deosebita consideratie


Stefan Teoroc
Presedinte SNLP

