                              GUVERNUL ROMÂNIEI
              ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 293/2004 privind statutul funcţionarilor publici cu statut special din Administraţia Naţională a Penitenciarelor

Ţinând seama că executarea pedepselor reprezintă a treia fază a procesului penal, iar implementarea noilor coduri în materie penală reprezintă o prioritate a României în perioada imediat următoare, ceea ce implică asigurarea condiţiilor optime pentru  buna funcţionare a  sistemului administraţiei penitenciare, în scopul garantării drepturilor persoanelor private de libertate.
Având în vedere necesitatea compatibilizării managementului la nivelul sistemului penitenciar cu noile cerinţe ale legislaţiei în materie execuţional penală.
Luând în considerare faptul că instituirea mandatelor pe perioadă limitată pentru o serie de funcţii de conducere din sistemul administraţiei penitenciare, precum şi impunerea pentru ocuparea funcţiilor de conducere din sistem a unor condiţii de natură a reflecta experienţa profesională, asigură un act de management mai eficient şi o mai mare responsabilizare a persoanelor care deţin aceste funcţii, încurajează pregătirea profesională a persoanelor care aspiră la o astfel de funcţie şi deschide accesul şi altor persoane din cadrul sistemului la ocuparea acestor funcţii, stimulând astfel competiţia şi  asigurând o bază de selecţie amplă şi obiectivă.

Întrucât, în prezent, sunt în fază incipientă proceduri de organizare a concursurilor privind ocuparea unor funcţii de conducere vacante la nivelul sistemului administraţiei penitenciare.
Ţinând cont de necesitatea implementării unui sistem coerent şi echitabil de decontare a cheltuielilor de transport ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, în cazul deplasării de la domiciliu la locul de muncă, de natură a preveni abuzurile şi de a permite utilizarea judicioasă a fondurilor publice.
Având în vedere necesitatea adoptării unor prevederi referitoare la încadrarea ca funcţionar public cu statut special în sistemul administraţiei penitenciare prin transfer, la condiţiile în care operează mutarea în alte unităţi penitenciare ori schimbarea din funcţie a funcţionarilor publici cu statut special, la stabilirea caracterului de titlu executoriu al dispoziţiei de imputare şi angajamentului de plată, pentru înlăturarea unor lacune de reglementare ale legii actuale.
Ţinând seama de necesitatea reglementării situaţiilor când, ca urmare a modificării legislaţiei privind acordarea pensiilor, funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare care ating vârstă de menţinere în activitate nu îndeplinesc condiţiile pentru acordarea unei pensii conform prevederilor Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv nu au îndeplinit stagiul minim de cotizare în specialitate, la această vârstă posibilităţile reintegrare pe piaţa muncii fiind limitate.

Întrucât aceste elemente vizează interesul public şi constituie situaţii de urgenţă şi extraordinare, a căror reglementare nu poate fi amânată.
În temeiul art. 115 alin. (4) din Constituţia României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta ordonanţă de urgenţă. 
Art. I - Legea nr. 293/2004 privind Statutul funcţionarilor publici cu statut special din Administraţia Naţională a Penitenciarelor, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 628 din 22 septembrie 2009, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. La articolul 2, după alineatul (4) se introduce un nou alineat, alin. (5), cu următorul cuprins:

„(5) Administraţia Naţională a Penitenciarelor este condusă de un director general, ajutat de un prim adjunct şi doi directori generali adjuncţi. În perioada absenţei directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor sau a imposibilităţii exercitării funcţiei, prim adjunctul îl înlocuieşte de drept în exercitarea atribuţiilor ce îi revin în această calitate.”

2. La articolul 13 alineatul (1), litera b) se modifică şi va avea următorul cuprins:

„b) transferul pe funcţii publice al cadrelor militare şi al funcţionarilor publici cu statut special din cadrul altor instituţii de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională ale statului sau al Ministerului Justiţiei şi unităţilor subordonate acestuia;”

3. La articolul 13, după alineatul (1) se introduce un alineat nou, alin. (11), cu următorul cuprins:

„(11) Între modalităţile de încadrare prevăzute la alin. (1) lit. b) şi c) nu există o ordine de prioritate
.” 

4. După articolul 13, se introduce un nou articol, art. 131, cu următorul cuprins:

„Art. 131 – (1) Încadrarea ca funcţionar public cu statut special prin modalitatea prevăzută la art. 13 lit. b) se aprobă la cerere, de Administraţia Naţională a Penitenciarelor sau de unităţile subordonate, potrivit competenţelor, în raport de funcţia pe care solicită transferul, cu respectarea condiţiilor generale şi speciale pentru numirea în acea funcţie, precum şi a următoarelor condiţii
:

a) atribuţiile de serviciu ale funcţiei pe care solicită transferul să fie similare cu cele ale funcţiei anterioare sau, după  caz, să corespundă specialităţii studiilor;

b) transferul să se facă pe funcţii din aceeaşi categorie şi de acelaşi fel, respectiv funcţii de execuţie sau, după caz, funcţii de conducere; în cazul funcţiilor de conducere, transferul se poate face şi pe funcţii de execuţie
;

c) să existe acordul instituţiei de unde se transferă.

(2) În situaţia în care mai multe persoane îndeplinesc condiţiile pentru transferul pe aceeaşi funcţie, vor fi avute în vedere, în ordine, următoarele criterii
:

a) calificativul anual „foarte bun”, în ultimii 2 ani anteriori transferului;

b) experienţa profesională în domeniul de activitate al funcţiei pentru care se solicită transferul; 

c) vechimea în sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională, inclusiv în Ministerul Justiţiei sau unităţile subordonate acestuia.
(3) Procedura
 efectuării transferului, documentele necesare şi modul de încadrare a personalului se stabilesc prin ordin al ministrului justiţiei.” 

  
5. La articolul 14, alineatul (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:


„(1) Condiţiile de participare la concursul prevăzut la art. 13 alin. (1) lit. c), precum şi organizarea şi desfăşurarea acestuia se stabilesc prin regulament aprobat prin ordin al ministrului justiţiei.” 

6. Alineatul (1) al articolului 15 se abrogă. 

7. Articolul 20 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 20 – (1) Numirea şi eliberarea din funcţie, precum şi celelalte modificări ale raporturilor de serviciu pentru funcţia de director general, de prim adjunct al directorului general, de director general adjunct şi de director în sistemul administraţiei penitenciare, se dispun prin ordin al ministrului justiţiei. 
(2) Pentru celelalte funcţii de conducere, precum şi pentru funcţiile de execuţie din Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi unităţile de penitenciare, numirea şi eliberarea din funcţie, precum şi celelalte modificări ale raporturilor de serviciu se dispun, după caz, prin decizie a directorului general sau a directorilor unităţilor de penitenciare, potrivit competenţelor legale.

(3) Directorul general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, prim adjunctul directorului general şi directorii generali adjuncţi sunt numiţi pentru un mandat de 4 ani, cu posibilitatea reînvestirii în funcţie
, dintre ofiţerii care au cel puţin gradul profesional de comisar de penitenciare şi minim 12 ani vechime în cadrul sistemului administraţiei penitenciare, cu valorificarea, după caz, şi a vechimii în alte instituţii din cadrul sistemului de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională sau dintre magistraţii care au cel puţin gradul de judecător de curte de apel sau de procuror la parchetul de pe lângă curtea de apel şi cel puţin 12 ani vechime în funcţie
.  
(4) Numirea în funcţiile prevăzute la alin. (3) se face pe baza unui interviu susţinut în faţa unei comisii numite şi prezidate de ministrul justiţiei, după promovarea unei testări psihologice. La interviu poate participa, în calitate de observator, câte un reprezentant al organizaţiilor sindicale reprezentative ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare.
(5) Directorii de penitenciare, directorii de direcţie din cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, precum şi adjuncţii acestora sunt numiţi prin concurs pentru un mandat de 5 ani, cu posibilitatea reînvestirii, dintre ofiţerii care au cel puţin gradul profesional de subcomisar de penitenciare şi minim 8 ani vechime în cadrul sistemului administraţiei penitenciare. La concurs poate participa, în calitate de observator, câte un reprezentant al organizaţiilor sindicale reprezentative ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare.
(6) Regulamentul pentru organizarea şi desfăşurarea concursului prevăzut la alin. (5) se aprobă prin ordin al ministrului justiţiei.
(7) Ofiţerilor numiţi în funcţiile prevăzute la alin. (3) şi (5) li se rezervă funcţiile deţinute anterior. Funcţiile rezervate pot fi ocupate temporar, pe perioada mandatului, prin concurs, în condiţiile prezentei legi.

(8) Dispoziţiile legale privind detaşarea magistraţilor pe funcţiile prevăzute în prezentul articol rămân aplicabile.”

8. Articolul 30 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„ART. 30

    
(1) Funcţiile de conducere vacante din sistemul administraţiei penitenciare, altele decât cele prevăzute la art. 20 alin. (3) şi (5), se ocupă prin avansarea funcţionarilor publici cu statut special, prin concurs, cu respectarea cerinţelor referitoare la categoria şi gradul profesional specifice funcţiei vacante
. Pot participa la concurs pentru ocuparea posturilor vacante de conducere persoanele care au o vechime de cel puţin 3 ani în sistemul administraţiei penitenciare. 
    
(2) Funcţiile de conducere din sistemul administraţiei penitenciare, rămase vacante ca urmare a neocupării, în condiţiile stabilite la alin. (1), se pot ocupa prin concurs din sursă externă sau prin transferul cadrelor militare şi al funcţionarilor publici cu statut special din cadrul altor instituţii de apărare ordine publică şi siguranţă naţională ale statului sau al Ministerului Justiţiei şi unităţilor subordonate acestuia.

(3) Transferul cadrelor militare şi al funcţionarilor publici cu statut special din cadrul altor instituţii de apărare ordine publică şi siguranţă naţională ale statului sau al Ministerului Justiţiei şi unităţilor subordonate acestuia, pe funcţiile de conducere rămase vacante se realizează cu respectarea condiţiilor prevăzute la art. 11 şi art. 131. 

(4) La concursul prevăzut la alin. (2) pot participa persoanele care îndeplinesc condiţiile stabilite la art. 11 şi au cel puţin 3 ani vechime efectivă într-un post cu acelaşi nivel de studii şi aceeaşi specialitate cu a postului scos la concurs. Numirea în funcţii publice de conducere a candidaţilor admişi la concurs se face ca funcţionari publici cu statut special definitivi.”
9. Articolul 31 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 31 - (1) Condiţiile privind avansarea în carieră a funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare se stabilesc în Ghidul carierei aprobat prin ordin al ministrului justiţiei.

(2) Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursurilor de avansare în funcţie, respectiv avansare în categorie, se aprobă prin ordin al ministrului justiţiei.”

10. Literele a), h) şi p) ale articolului 36 se modifică şi vor avea următorul cuprins:
„a) salariu lunar, stabilit potrivit legii;”                                       

„h) bilete de odihnă, tratament şi recuperare, în condiţiile stabilite prin hotărâre a Guvernului; odihna, tratamentul şi recuperarea se pot face şi în 
centrele aparţinând sistemului administraţiei penitenciare, Ministerului Justiţiei sau altor instituţii publice de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională;”  


„p) consultanţă
 juridică asigurată în mod gratuit de unitate, la cerere, în cazul cercetării penale, urmăririi penale sau judecării sale pentru fapte în legătură cu exercitarea atribuţiilor de serviciu, în cazurile şi condiţiile stabilite prin ordin al ministrului justiţiei. În situaţia în care se constată vinovăţia funcţionarului public cu statut special, acesta este obligat să restituie toate cheltuielile efectuate de unitate.”  

11. La articolul 36, literele f) 
şi k) se abrogă. 
12. După articolul 36 se introduce un nou articol, art. 361, cu următorul cuprins:

„Art. 361 - (1) Funcţionarul public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare are dreptul la decontarea cheltuielilor de transport, în cazul deplasării în interes de serviciu, în cazul mutării în alte localităţi, în cazul deplasării de la domiciliu la locul de muncă când domiciliază în altă localitate decât cea în care îşi desfăşoară activitatea, în limita a 70 km dus şi 70 km întors şi, o dată pe an, pentru efectuarea concediului de odihnă, precum şi în alte situaţii, în condiţiile stabilite prin hotărâre a Guvernului.
(2) Funcţionarul public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare nu beneficiază de decontarea cheltuielilor de transport în cazul deplasării de la domiciliu la locul de muncă, când domiciliază în altă localitate decât cea în care îşi desfăşoară activitatea, dacă, în localitatea în care se află locul de muncă:

a) acesta, soţul/soţia sau copiii aflaţi în întreţinerea lor au o locuinţă proprietate personală sau sunt titularii unui alt drept, real sau de creanţă, având ca obiect o locuinţă ori, după caz, le-a fost atribuită o locuinţă de către autorităţile administraţiei publice locale;    

b) acesta sau soţul/soţia beneficiază de locuinţă de serviciu; 

c) beneficiază de compensarea chiriei în condiţiile art. 40.

(3) Funcţionarul public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare nu beneficiază de decontarea cheltuielilor de transport în cazul deplasării de la domiciliu la locul de muncă, când domiciliază în altă localitate decât cea în care îşi desfăşoară activitatea, dacă acesta, soţul/soţia acestuia sau copiii aflaţi în întreţinerea lor au înstrăinat o locuinţă proprietate personală, în localitatea în care îşi desfăşoară activitatea, după data încadrării în sistemul administraţiei penitenciare.

(4) În situaţia în care funcţionarul public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, soţul/soţia acestuia ori copiii aflaţi în întreţinerea lor au o locuinţă proprietate personală într-o localitate mai apropiată de localitatea în care se află locul de muncă decât cea în care domiciliază, decontarea cheltuielilor de transport în condiţiile alin. (2) se realizează în raport cu localitatea în care se află locuinţa proprietate personală.” 

13. După articolul 56 se introduce un nou articol, art. 561, cu următorul cuprins:
„Art. 561 –  În situaţiile prevăzute la art. 55 alin. (4) şi art. 56, prin funcţie prevăzută cu coeficient de ierarhizare identic se înţelege funcţia în care se face numirea al cărei coeficient de ierarhizare luat în calcul la stabilirea salariului este egal cu cel al funcţiei anterioare.”

14. Litera e) a articolului 61 se abrogă. 
15. Articolul 65 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 65 - (1) Limita de vârstă până la care funcţionarii publici cu statut special pot fi menţinuţi în serviciu este vârsta standard de pensionare pentru limită de vârstă prevăzută de legislaţia de asigurări sociale şi pensii care reglementează sistemul public de pensii pentru instituţiile din domeniul apărării naţionale, ordinii publice şi siguranţei naţionale.

(2) Prin excepţie de la prevederile alin. (1), în raport cu nevoile de încadrare, funcţionarii publici cu statut special pot fi menţinuţi în serviciu după împlinirea vârstei standard de pensionare, până la vârsta de 60 de ani, dacă starea sănătăţii le permite, cu aprobarea anuală a ministrului justiţiei, a directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor sau, după caz, a directorului unităţii penitenciare, potrivit competenţelor de numire în funcţie
.”
16. Articolul 74 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 74 - (1) Comisiile de disciplină se constituie în Ministerul Justiţiei, în Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi în fiecare unitate de penitenciar şi au competenţa de a efectua cercetarea faptei ce constituie abatere disciplinară şi de a propune, dacă se constată vinovăţia, una dintre sancţiunile disciplinare ce urmează să fie aplicată persoanei în cauză.  

   
(2) Comisia de disciplină din cadrul Ministerului Justiţiei, constituită prin ordin al ministrului justiţiei, are competenţa de a cerceta faptele comise de directorul general, prim adjunctul directorului general, directorii generali adjuncţi, directorii de direcţie din Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi directorii de unităţi penitenciare, precum şi pe cele comise de funcţionarii publici cu statut special din cadrul Ministerului Justiţiei.
(3) Comisia de disciplină din cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor are competenţa de a cerceta faptele comise de funcţionarii publici cu statut special numiţi sau împuterniciţi în funcţie în cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, cu excepţia celor aflaţi în competenţa comisiei de disciplină prevăzută la alin. (2), şi pe cele comise de directorii adjuncţi din unităţile de penitenciare.  
  
(4) Comisiile de disciplină constituite la nivelul unităţilor de penitenciare au competenţa de a cerceta faptele comise de funcţionarii publici cu statut special din cadrul unităţilor penitenciare, cu excepţia celor aflaţi în competenţa celorlalte comisii de disciplină.

(5) Comisia de disciplină are în componenţă 3 membri titulari şi 3 membri supleanţi, iar 
modul de organizare şi desfăşurare a activităţii acesteia se stabileşte prin ordin al ministrului justiţiei.”
17. La articolul 76, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alin. (3), cu următorul cuprins:

„(3) Dispoziţia de imputare şi angajamentul de plată constituie titluri executorii.”
18. Articolul 78 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 78 - La elaborarea actelor normative privind statutul 
funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare este obligatorie consultarea organizaţiilor sindicale reprezentative din sistemul administraţiei penitenciare.”

19. Articolul 81 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 81 - (1) Prevederile prezentei legi, precum şi alte dispoziţii din legi speciale referitoare la funcţionarii publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare se aplică, după caz, şi funcţionarilor publici cu statut special din Ministerul Justiţiei şi din unităţile subordonate acestuia. 
    
(2) Funcţionarii publici cu statut special din cadrul sistemului administraţiei penitenciare pot fi delegaţi, detaşaţi sau transferaţi în cadrul Ministerului Justiţiei ori al unităţilor subordonate acestuia, în funcţie de necesităţi, în condiţiile prezentei legi.

    
(3) Funcţionarii publici cu statut special din Ministerul Justiţiei şi din unităţile subordonate acestuia pot fi delegaţi, detaşaţi sau transferaţi în cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor sau unităţilor subordonate, în funcţie de necesităţi, în condiţiile prezentei legi.”
Art. II - Personalul care, la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă este încadrat în funcţiile prevăzute la art. 20 alin. (3) şi (5) se consideră că îndeplineşte conditiile legale pentru ocuparea funcţiilor în care este numit şi este învestit în funcţie pe un mandat de 4 ani, respectiv 5 ani de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă. Prevederile privind rezervarea funcţiei sunt aplicabile în mod corespunzător.

Art. III – Prevederile art. 361 alin. (3) nu se aplică în cazul funcţionarilor publici cu statut special aflaţi în activitate, când aceştia, soţul/soţia acestora sau copiii aflaţi în întreţinerea lor au înstrăinat o locuinţă proprietate personală, în localitatea în care îşi desfăşoară activitatea, anterior intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă.
Art. IV – Prim adjunctul directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor este salarizat cu salariul şi celelalte drepturi băneşti corespunzătoare funcţiei de director general adjunct al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor
. 
Alte modificari propuse de SNLP
La articolul 44 se introduce un nou alineat, alin. (5) cu următorul cuprins:

„(5) Pentru merite deosebite în activitatea desfăşurată, funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare li se conferă Medalia de Excelenţă în Serviciul Penitenciar. Criteriile pentru conferirea medaliei se stabilesc prin ordin al ministrului justiţiei.”

Articolul 84 se modifică şi va avea următorul cuprins:

„Art. 84 

(1) Se proclamă ziua de 29 iunie "Ziua personalului din sistemul administraţiei penitenciare".

(2) Ziua personalului din sistemul administraţiei penitenciare este zi liberă plătită avand regim similar cu cel al zilelor de sarbatoare legala.”
De avut in vedere 
· Schimburile operative / munca in ture / program munca
· Reglementarea reorganizarii
· Decont chirie ANL

· Formarea profesionala / concept / definire
�Solicitam postarea pe pagina web a initiatorului si respectarea tuturor prevederilor care reglementeaza transparenta decizionala.


�Modificare inutila. Singura prioritate stabilita de Legea nr 293/2004 republicata este repartizarea absolventilor din scoli.


�Putem intelege intentia de flexibilizare a ocuparii posturilor vacante inclusiv prin transfer dar conditionarea acestei modalitati de incadrare printr-o simpla aprobare reprezinta o solutie care va genera subiectivitate si abuzuri, influentand negativ atat dinamica resurselor umane din sistem cat si conceptul de cariera.  





Luand in considerare doar 2 indicatori, respectiv numarul posturilor vacante si cel al absolventilor repartizati anual din scolile de pregatire, constatam ca o flexibilizare exagerata a transferurilor creeaza riscuri majore pentru sursa interna. 





Pentru transfer nu sunt prevazute limite, procente sau probe de concurs/examen, prin urmare nu poate fi realizata o evaluare clara a evolutiei resurselor pe termen mediu, din aceasta perspectiva.


�Transferul direct pe functii de conducere din sistemul penitenciar reprezinta o institutie cel putin discutabila atat timp cat nu sunt prevazute proceduri de selectie in cadrul unei comisii formata din reprezentanti ANP.


�Eliminare.


Criteriile se includ in metodologia aprobata prin OMJ


�Se inclocuieste cu metodologia.


�Propunem introducerea contractului de management. 


�Solicitam o intalnire la nivel MJ pentru dezbatere.  Introducerea acestei prevederi in climat divergent poate genera tensiuni. Pozitia centralizata de SNLP pe baza opiniilor transmise de filialele teritoriale dar si a analizei in cadrul BEx SNLP este in defavoarea acestei initiative.


�Eliminare


„Prezentul articol” permite in alin. (3) accesul magistratilor pe cele 4 functii de top-management, insa alin. (8) al aceluiasi articol introduce o dereglementare prin care se incearca probabil o consolidare a  accesului magistratilor inclusiv pe functii de directori si directori adjunctii de unitati/directii, venind in completarea si sustinerea prevederilor din statutul magistratilor referitoare la detasare!


�Eliminarea


Se pierde un drept castigat anterior, respectiv posibilitatea agentilor de a ocupa prin concurs un post de conducere. Urgenta initiativei nu se poate justifica prin astfel de propuneri.


�Se poate explicita mai in clar posibilitatea efectuarii odihnei, tratamentului si recuperarii in alte centre decat cele din MJ sau structura de aparare nationala.


�Se modifica cu asistenta


�Eliminarea


Nu se justifica urgenta unei astfel de propuneri. Prima de vacanta este suspendata printr-o lege tranzitorie anuala care nu obliga la modificari ale statutului special.


�Solicitam impactul prevederii: numar de cazuri, evolutie in urmatorii 3 ani.


�Eliminarea


Componenta comisiei se va stabili prin ordin al ministrului 


�Ce reprezinta sintagma? Legislatie secundara si tertiara?


�Trebuie adaugate precizari privind procedurile de concurs aflate in derulare in conditiile Legii nr. 293/2004 (varianta actuala). Opinam ca nu pot fi modificate conditiile ulterior declansarii procedurii.
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