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REFERAT DE APROBARE
În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 887 din 14 decembrie 2011 a fost publicată    Legea nr. 283 din 14 decembrie 2011 privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 80/2010 pentru completarea art. 11 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 37/2008 privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul bugetar.

Legea reglementează plata drepturilor salariale ale personalului bugetar în anul 2012, modificând şi completând LEGEA - CADRU   Nr. 284 din 28 decembrie 2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice.
Potrivit prevederilor art. 13 din Anexa nr. VII la Legea - cadru, “dispoziţiile legale prin care sunt stabilite sporuri, indemnizaţii şi alte drepturi de natură salarială pentru personalul din alte domenii de activitate din sectorul bugetar se aplică şi personalului militar, poliţiştilor, funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare şi personalului civil care se află în situaţii similare, indiferent de tipul unităţii în care îşi desfăşoară activitatea, cu avizul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale.

    (2) Normele de aplicare se stabilesc prin ordin al ordonatorului principal de credite.”
Potrivit dispoziţiilor art.9 din Ordinul Ministerului Sănătăţii nr.547/2010 “ În unităţile care au în structură secţii sau compartimente de diferite profiluri se acordă spor numai personalului care lucrează permanent în secţiile sau compartimentele prevăzute în anexele la prezentul regulament (TBC, boli infecţioase, psihiatrie, neuropsihiatrie infantilă, sanatorii, preventorii, unităţi de asistenţă socială şi medico-sociale etc.).”
Pornind de la necesitatea asigurării unui cadru unitar de interpretare, este necesară adoptarea acestor norme metodologice prin care să fie stabilite precizări privind modul de aplicare a Legii - cadru nr. 284/2010.
Trebuie specificat că aceste norme metodologice au fost reglementate anterior prin  Ordinul ministrului justiţiei nr. 399/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei Guvernului nr. 64/2006 privind salarizarea şi alte drepturi ale funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, cu modificările şi completările ulterioare.

Menţionăm că structura penitenciarelor – spital a fost aprobată prin Ordinul ministrului justiţiei nr. 535/C/27.02.2008 şi avizată de Ministerul Sănătăţii prin adresa nr. 11/A/51612/CSA/10760/14.10.2010.

Totodată, trebuie menţionat că potrivit prevederilor art. 22 din Legea – cadru s-au stabilit următoarele:
“    ART. 22

    (1) Suma sporurilor, compensaţiilor, primelor şi indemnizaţiilor acordate cumulat pe total buget pentru fiecare ordonator principal de credite nu poate depăşi 30% din suma salariilor de bază, a soldelor funcţiilor de bază/salariilor funcţiilor de bază sau a indemnizaţiilor lunare de încadrare, după caz.

    (2) Suma sporurilor, compensaţiilor, primelor şi indemnizaţiilor individuale nu va depăşi 30% din salariul de bază, solda funcţiei de bază/salariul funcţiei de bază sau indemnizaţia lunară de încadrare.
Prevederile din proiect au fost preluate în baza noilor dispoziţii legale şi reglementează sporurile pentru condiţii deosebit de periculoase care pot fi acordate personalului din sistemul administraţiei penitenciare. 
Elaborarea prezentului proiect de act normativ a fost realizată împreună cu organizaţiile sindicale reprezentative din sistemul administraţiei penitenciarelor. 

De asemenea, trebuie specificat că,  potrivit prevederilor art. 13 alin.1 din Anexa nr. VII la Legea – cadru, prezentul proiect trebuie avizat de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale.
Faţă de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de ordin al ministrului justiţiei pentru aprobarea normelor de aplicare a Legii-cadru nr. 284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, care se referă la Normele privind condiţiile de acordare a sporurilor pentru condiţii deosebit de periculoase personalului din sistemul administraţiei penitenciare, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l  aprobaţi.

Cu deosebită consideraţie.
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