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REFERAT DE APROBARE
Prin Ordinul ministrului justiţiei şi libertăţilor cetăţeneşti 1330/C din 28 aprilie 2009 au fost stabilite criteriile de înălţime pentru persoanele care candidează la ocuparea posturilor vacante din sectorul operativ în cadrul sistemului administraţiei penitenciare.

Ordinul menţionat a fost elaborat ca urmare a modificărilor aduse Legii nr. 293/2004 privind statutul funcţionarilor publici cu statut special din Administraţia Naţională a Penitenciarelor, republicată, prin adoptarea Ordonanţei de Urgenţă nr. 4/2008.

La punctul 6 din Ordonanţă s-a dispus ca la articolul 11 lit. f) din Lege să se facă referire la stabilirea criteriului de înălţime pentru posturile din sectorul operativ, prin ordin al ministrului justiţiei.
Prezentul proiect de modificare a dispoziţiilor Ordinului ministrului justiţiei şi libertăţilor cetăţeneşti 1330/C din 28 aprilie 2009 a fost elaborat din următoarele motive:

Dispoziţiile art. 11 din Legea nr. 293/2004 se referă la condiţiile necesare pentru dobândirea calităţii de funcţionar public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare.
În conformitate cu prevederile art. 15 alin. (1) din acelaşi act normativ, ,,numirea în funcţii publice de conducere a candidaţilor admişi la concurs se face ca funcţionari publici cu statut special definitivi. La concurs pot participa persoanele care au cel puţin 3 ani vechime efectivă într-un post cu acelaşi nivel de studii şi aceeaşi specialitate cu a postului scos la concurs”, iar potrivit art. 14 din lege ,,condiţiile de participare la concurs, organizarea şi desfăşurarea acestuia se stabilesc prin regulament aprobat prin ordin al ministrului justiţiei”.
În aplicarea dispoziţiilor de mai sus, art. 24 alin. (1) din Ordinul ministrului justiţiei nr. 2478/C din 12 octombrie 2010 pentru aprobarea Regulamentului privind condiţiile de participare, organizare şi desfăşurare a concursurilor pentru ocuparea, prin avansare în funcţie, trecerea agenţilor în corpul ofiţerilor şi din sursă externă, a posturilor vacante de funcţionar public cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, cu modificările şi completările ulterioare, a stabilit că ,,funcţiile de conducere vacante, altele decât cele de director general, director general adjunct şi director de direcţie în Administraţia Naţională a Penitenciarelor, precum şi de director de unitate penitenciară se ocupă prin avansarea ofiţerilor şi agenţilor, prin concurs cu candidaţi din sursă internă”.

Potrivit art. 24 alin. (2) ,,funcţiile de conducere, altele decât cele de director general, director general adjunct şi director de direcţie în Administraţia Naţională a Penitenciarelor, precum şi de director de unitate penitenciară, rămase vacante ca urmare a neocupării, în condiţiile stabilite la alin. (1), se ocupă prin concurs cu candidaţi din sursă externă”.

În consecinţă, ţinând cont de dispoziţiile legale menţionate, modificarea propusă are scopul de a elimina discriminarea la care pot fi supuşi funcţionarii publici cu statut special care au dobândit această calitate anterior emiterii Ordinului ministrului justiţiei şi libertăţilor cetăţeneşti 1330/C din 28 aprilie 2009 şi care candidează la concurs organizat din sursă internă, în condiţiile art. 24 alin. (1) din Ordinul ministrului justiţiei nr. 2478/C din 12 octombrie 2010.  
Apreciem că menţinerea criteriului de înălţime stabilit prin ordinul în vigoare constituie o încălcare a dreptului de avansare în carieră al personalului din sistemul administraţiei penitenciare, prevăzut de art. 26 alin. (1) şi (2) din Legea nr. 293/2004, în speţă al celui din sectorul operativ, în sensul că un criteriu stabilit de lege pentru dobândirea calităţii de funcţionar public cu statut special nu poate fi aplicabil celor care deţin deja această calitate.  
De asemenea, este necesară corelarea ordinelor subsecvente cu Legea nr. 293/2004, în baza căreia au fost emise, cerinţă legală cuprinsă şi în Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată.

Astfel, în scopul integrării organice a actului normativ în sistemul legislaţiei, acesta ,,trebuie corelat cu prevederile actelor normative de nivel superior sau de acelaşi nivel, cu care se află în conexiune” (art. 13 alin. 1 din Legea nr. 24/2000) şi, de asemenea, ,,proiectul de act normativ întocmit pe baza unui act de nivel superior, nu poate depăşi limitele competenţei instituite prin acel act şi nici nu poate contraveni principiilor şi dispoziţiilor acestuia” (art. 13 alin. 2 din Legea nr. 24/2000).    
Faţă de cele prezentate mai sus, vă înaintăm proiectul de ordin pentru modificarea şi completarea Ordinului ministrului justiţiei şi libertăţilor cetăţeneşti 1330/C din 28 aprilie 2009 privind stabilirea criteriilor de înălţime pentru persoanele care candidează la ocuparea posturilor vacante din sectorul operativ în cadrul sistemului administraţiei penitenciare, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să îl aprobaţi.

Cu deosebită consideraţie,
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