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Procesul verbal 
al comisiei constituită în baza 
Deciziei Directorului General al A.N.P. nr. 311/13.01.2014
La sedintă au participat: 
· comisar de penitenciare Gabriel ILIE – presedinte;
· comisar sef Florin CHIS – membru;

· comisar sef Tiberiu UNGUREANU – membru;

· comisar sef Dănut DINCĂ – membru;
· comisar sef Nicolae TĂTULESCU – membru;

· comisar Pompiliu DIMA – membru;

· comisar sef Florin HULEA – membru;

· comisar sef Constantin DUMITRU – membru;

· inspector principal Cristinel TIMOFTE – membru;

· comisar sef Reka Csilla TAMAS – membru;

· comisar sef Cristina MIHAI – membru;

· comisar sef Aurelian OPREA – membru;

· subcomisar Simona URDEA – membru;

· comisar sef Gabriela IVAN – secretar.


D-l director general adjunct : deschide şedinţa – Principii de repartizare a bugetului pe anul 2014 
Repartizarea cheltuielilor de personal

Vor fi avute în vedere : 

· Nr mediu de personal aflat în plată la 2013

· Salariul mediu pe fiecare unitate în parte si ponderea celorlalte alineate in salariul mediu.
Ponderea va fi luată ca procent pentru repartizarea celorlalte alineate bugetare ale titlului.


In urma centralizarii datelor din toate unitatile penitenciare au rezultat urmatoarele

Medie personal efectiv aflat in plata 2013 = 
-unitati penitenciare 

11381.4

-unitati spital penitenciar
950

Total salariu mediu de baza an 2013 =

-unitati penitenciare 

346.331 mii


-unitati spital penitenciar
31.168 mii

Din datele transmise de Directia resursa umana functiile ocupate la 31.12.2013 sunt:
-unitati penitenciare 

11532

-unitati spital penitenciar
953

În cursul anului 2014 vor înceta raportul de serviciu pentru 58 salariati si vor începe activitatea 336 salariati repartizati din unităti de învătământ.
Influentele transmise de resursa umana pentru anul 2014 in calculul elementelor salariale sunt: 9869 gradatii, 9078 fidelitate, 6381 avansari in gradul urmator, avansari in functie la aceeasi pozitie din stat 2474 persoane.
După 3 luni urmează să se efectueze analizarea procentului fată de plata efectivă :

Executia lui 2013 - deficit bugetar → rezulta ca media se reduce proportional la fiecare unitate cu diferenta in minus.

Sunt necesare economii la alte alineate pentru a acoperi diferenta în minus din bugetul 2014 fată de 2013. Suma deficitara pe total titlul I ,cca 2800 mii lei, este diminuata cu cuantumul sentinţelor (10.01.30), cca 1500 mii lei, la care trebuiesc adăugate cresterile ocazionate de acordarea gradatiilor, precum si alte influente

In urma analizei bugetului la  titlul I Cheltuieli de personal  s-au constatat următoarele :

Bugetul 2014 la titlul cheltuieli de personal are un deficit de 2.800 mii lei, la care se vor adăuga influentele aferente dinamicii de personal (cresteri, gradatii, modificare spor fidelitate, grad profesional, elevi).

În conformitate cu OUG nr. 103/2013, Legea bugetului 356/2013 si a Legii 500/2002, cu ocazia rectificării bugetare nu se fac suplimentări la titlul I cheltuieli de personal.

In acest context, comisia (după discuţia în comun cu Direcţia resursa umana) apreciază oportun :

· identificarea surselor necesare asigurării cu prioritate a prevederilor bugetare necesare la art 10.01.01, 10.01.05, 10.01.11;

· o monitorizare pentru art 10.01.16 si 10.02.05, astfel încât impactul să fie diminuat;

· analizarea oportunitătii de mentinere în activitate peste limita de vârstă pentru pensionare;

· analiza cu exigentă a propunerilor pentru împuterniciri pe functii de conducere;

· se vor analiza propunerile de avansare în functie la aceeasi pozitie din stat, si pe cat posibil să se facă în ultima parte a anului 2014;

· promovarea unor modificări a legislatiei si/sau a altor norme metodologice care reglementează acordarea unor drepturi de natura salarială în sensul instituirii unui regim mai riguros de cheltuire a fondurilor publice si în directă concordană cu necesitătile obiective ale personalului;

· demersuri în vederea suplimentării pe buget la titlul I cheltuieli de personal. 
Titlul II – se va efectua o analiză la nivelul fiecărui alineat. 

Norma este constantă pentru toate unitatile, variabila este numărul de personal existent la fiecare unitate.
· Pe total sistem, utilitătile reprezintă 40%, hrana 30%, restul 30%

· Vor fi stimulate unităţile care realizează venituri proprii  – bugetul unităţilor care realizează venituri proprii va fi suplimentat la titlul II Bunuri şi Servicii.

Concluzie : Unitatea care realizează venituri va avea prevederi bugetare proportional cu gradul de realizare a acestuia, pentru a stimula cresterea la nivelul unitătii.
Alineatul bugetar 20.01.01 – mod de repartizare : buget 2014 – BAGR = x ;

x/nr mediu de personal pe total sistem = y, apoi se înmulteste cu nr.mediu de personal pe unitate

Concluzie : buget 2014 – BAGR = sumă ce se împarte la nr mediu salariati * nr salariati mediu la fiecare unitate

Alineatul bugetar 20.01.02 – 1.338 mii lei, din care 1100 mii lei subventie si restul venituri

La nivelul lui 2013 aprox 40lei/an/detinut (ex. CR Tg Ocna 129 lei/det). Din total se scad Pelendava, BAGR, Scoala, Flamingo, Sovata, pentru acestea urmând a fi repartizate după executie 2013, restul se va repartiza dupa numarul mediu de ppl la dec 2013.
Din prevederile Bugetului 2014 se vor diminua prevederile aferente unităţilor Pelendava, BAGR, Scoala, Flamingo, Sovata şi vor fi repartizate unităţilor funcţie de numărul de detinuti.
Alineatul bugetar 20.01.03 - există un deficit in bugetul anului 2014 de cca 7 mil lei care este echivalent cu datoriile înregistrate de unităţile penitenciare la inceputul anului 2013. 

Având în vedere liberalizarea pretului la energie se pot realiza economii (s-a redus pretul energiei electrice cu 15%).

· Repartizarea creditelor bugetare la nivelul executiei anului 2013, suma – datorii aferente anului 2012 + datorii aferente anului 2013 plătite în 2014 (executie 2013 – datorii 2012 + facturi neachitate din 2013)

La alineatul bugetar 20.01.03 va exista o diferentă între BAGR si unităti, va fi diminuată contravaloarea CLU de la BAGR si repartizată unitătilor, carburantul (20.01.05) va fi la BAGR → cheltuială la unitate si plată la BAGR.

Suma rezultata va fi ajustata cu economiile/depasirile efectuate in anul 2013 astfel incat unitatile care nu au realizat economii in anul precedent vor depune un efort suplimentar pentru  a recupera partial si reducerea ce ar fi trebuit a fi realizata in anul precedent, dupa care va fi repartizata proportional cu incadrarea in suma aprobata in buget.

Alineatul bugetar 20.01.04 – având în vedere diferenta în minus fată de 2013 de 2 mil pe anul curent (6 mil deficit initial – 4 mil datorie) → este necesară o reducere cu 10% la apă pentru acoperirea deficitului, ulterior se  pot efectua virări de credite prin economii la alte articole bugetare.

Suma rezultata va fi ajustata cu economiile/depasirile efectuate in anul 2013 astfel incat unitatile care nu au realizat economii in anul precedent vor depune un efort suplimentar ptr. a recupera partial si reducerea ce ar fi trebuit a fi realizata in anul precedent, dupa care va fi repartizata proportional cu incadrarea in suma aprobata in buget.

Alineatul bugetar 20.01.05 – centralizat sau prin contract de asociere - se va analiza în consiliul de conducere. Suma va fi repartizata unitatilor in raportat de executia anului precedent, diferenta va fi prevăzută la BAGR pentru finantarea contractului de achiziţie centralizată (in vigoare in anul curent).
Alineatele bugetare  20.01.06 cu 20.01.09 si 20.01.30 vor fi analizate în comun: 

20.01.06 – 1241 mii lei

20.01.09 – 1370 mii lei

20.01.30 – 1810 mii lei

Total = 4421 mii lei în 2014 fată de 2396 mii lei în 2013 si rezultă o diferentă de 495 mii în plus.

De repartizat 2500 pe toate 3 articole * 20% rezervă → 2 mil

· din 4421 mii lei (solicitări pe cele trei articole) vom scădea contravaloarea aplicaţiei Zainea 700 mii lei, 213 mii lei Pelendava, 500 mii lei piese, 474 mii lei BAGR = 2534 – fonduri la dispoziţia ANP 20% = 2000 mii lei de repartizat în raport de  numărul de detinuti.


Alineatul bugetar  20.01.07 (rovignete + transp det.) – rovignete in functie de solicitarile unitatilor.
Alineatul bugetar  20.01.08 – 1.266.000 (mai putin cu 223 mii fată de bugetul 2013)

Din bugetul 2014 se scade BAGR (1075 mii lei), iar restul se împarte proportional cu numărul de deţinuţi pentru fiecare unitate.

Alineatul bugetar  20.02 - se vor avea în vedere  propunerile pentru îmbunătătirea conditiilor de muncă (întretinere), întretinere spatii administrative si detinere.
Suma prevazuta ptr. anul 2014 se va repartiza astfel :

· subventia in functie de suprafata utila,

· veniturile proprii in functie de ponderea veniturilor repartizate  a fi realizate de fiecare unitate in total venituri proprii buget 2014 la titlul II.

Din fondurile repartizate se vor realiza cu prioritate lucrarile de reparatii necesare a fi efectuate in vederea îmbunătătirea conditiilor de muncă. Acestea vor fi analizate si prioritizate de catre ANP in baza propunerilor unitatilor.

Alineatul bugetar  20.03.01- se repartizează în functie de numărul de deţinuţi si valoarea financiara aprobata conform OMJ. Suma rezultata din inmultirea numărul  de deţinuţi si valoarea financiara aprobata va fi ajustata pentru a se incadra in suma aprobata prin buget la total articol 20.03 luând în calcul si stocurile existente. 
Suma pe total 20.03 se repartizeaza in intregime, apoi din valoarea ce revine fiecarei unitati se scade suma necesara executiei planului de productie la alineatul 20.03.02, diferenta se va regasi la 20.03.01.

Din suma repartizata la unitatile ce primesc produse prin transfer fara plata se va scadea valoarea acestora de la alineaatul 20.03.01 si se va suplimenta  la Pelendava la alineatul 20.03.02.

Alineatul bugetar  20.04.01 – repartizarea în functie de cronici pe partea de contributie personală si nr de consultatii pe retete necompensate

Indicator : nr cronici cu afectiune / nr ppl * nr cronici pe unitate 

Executia 2013 / nr cronici pe sistem = cost mediu pe cronic * nr cronici pe unitate.

Concluzie : buget 2014 – cheltuiala cu animalele (Pelendava) → se împarte la numărul mediu de detinuti si se va aloca proportional cu numărul de detinuti din fiecare unitate .

Urmare discutiei în comun cu Directia medicala, comisia a concluzionat că suma se va repartiza în functie de nr. de ppl.

Alineatul bugetare  20.04.02 – buget 2014 = 459 mii lei

Concluzie – repartizare după nr de ppl.
Alineatul bugetar  20.04.04 – – buget 2014 = 267 mii lei din care se scade ANP, Sovata, Flamingo, BAGR. Diferenta se repartizează astfel : 50% raportat la suprafata de cazare + GAZ si 50% raportat la nr de ppl.

Alineatul bugetar  20.05.01 – din totalul de 6063 mii lei se scade BAGR (5800 mii lei), iar restul de 195 mii se împarte proportional cu nr de angajati după ce se scade Flamingo si Sovata.

Alineatul bugetar  20.05.03 – repartizare la nr ppl după ce se scade Flamingo si Sovata

Alineatul bugetar  20.05.30 - art 20.05.30 se repartizează in functie de ponderea veniturilor repartizate  a fi realizate de fiecare unitate in total venituri proprii buget 2014 la titlul II.

Alineatul bugetar  20.06.01 – la nivel de ANP s-a solicitat o strategie în care sunt programate cursuri, misiuni, proiecte care să se aprobe sub un act administrativ si pe care să-l angajăm :

1105 mii lei buget în anul 2014 pe 20.06.01 

70 mii lei buget în anul 2014 pe 20.06.02 - ANP
Suma prevăzuta la alineatul bugetar 20.06.01 se repartizează în functie de executia anului 2013, iar diferenta va fi prevazuta la ANP ptr. finantarea  unor misiuni/cursuri/intalniri ce nu pot fi prevazute la acest moment.
Alineatul bugetar  20.11 – 

Buget 2014 : 265 mii – 20 mii Lex = 210 mii lei

Concluzie : Buget 2014 – necesar BAGR – necesar ANP (monitor) = x (140 mii lei) care rămâne la dispozitia ANP.
Alineatul bugetar  20.12 – buget 2014 = 354 mii lei si se repartizează astfel : 1000 pe unitate pentru expertiză medico – legală detinuti, iar restul rămâne la dispozitia ANP, care se împarte ulterior în functie de priorităti.

Alineatul bugetar  20.13 – buget 2014 = 218 mii lei

Pregătirea profesională cu furnizori externi la nivel de unitate – se repartizează la unităti sau ramâne la nivel centralizat.

Concluzie : suma rămâne în bugetul ANP.

Alineatul bugetar  20.14 – buget 2014 = 322 mii lei

Se repartizează în functie de nr de cadre, proportional pentru fiecare unitate

Alineatul bugetar  20.15 – bugetul 2014 = 100 mii lei – la dispozitia BAGR

Alineatul bugetar  20.30.01 – bugetul 2014 = 27 mii lei – se împarte unitătilor + ANP

Alineatul bugetar  20.30.02 – bugetul 2014 – 10 mii lei – rămâne la dispozitia ANP

Alineatul bugetar  20.30.03 – bugetul 2014 = 417 mii lei – se vor repartiza fondurile în functie de solicitări.
Pentru RCA repartizarea se va face în functie de situatia pusă la dispozitie de către BAGR, pe tipuri de masini .

Alineatul bugetar  20.30.04 - buget 2014 = 89 mii lei – repartizare în functie de executie 2013

- se vor solicita din unităti contractele în vigoare.
Alineatul bugetar  20.30.30 - 54% din total venituri din prestări servicii la titlul II se va repartiza pe alineatul bugetar 20.30.30,  ptr. a se asigura cu prioritate salarii ppl si TVA.
Referitor la repartizarea veniturilor proprii la nivel de alineat bugetar în cadrul titlului II Bunuri si servicii.

Suma prevazuta la titlul II Bunuri si Servicii în total buget, avand ca sursa de finantare veniturile proprii, se repartizează la nivel de alineat, in functie de ponderea veniturilor repartizate  a fi realizate de fiecare unitate in total venituri proprii buget 2014 la nivel de titlul. Aceasta va fi regula generală,  astfel încât la fiecare unitate, sursa de finantare din venituri proprii la nivel de alineat să respecte proportia aprobată în buget pe total sistem.

Procesul verbal al comisiei constituită în baza Deciziei Directorului General al A.N.P. nr. 311/13.01.2014, incheiat astăzi, 17.01.2014, la sediul Administratiei Nationale a Penitenciarelor.
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