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                                  Aprob,
                                 Comisar şef de penitenciare Cătălin Claudiu BEJAN

                                      Director General

Referat  de aprobare

Prin Decizia directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor nr. 412/21.05.2010 au fost aprobate Instrucţiunile privind angajarea gestionarilor, constituirea de garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor în cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor şi a unităţilor subordonate.

Cap. III „Garanţii” din Anexa la decizie precizează modalitatea de constituire, reţinere, calculare şi recalculare a garanţiilor gestionarilor care au ca atribuţii principale de serviciu primirea, păstrarea şi eliberarea de bunuri aflate în administrarea, folosinţa sau deţinerea, chiar temporară indiferent de modul de dobândire şi locul unde se află bunurile.
Potrivit dispoziţiilor art. 10 alin. (3) din Anexa menţionată: „funcţiile care obligă la constituirea garanţiilor în numerar cât şi valoarea acestora, sunt stabilite la anexa nr. 1”.
Astfel, cuantumul garanţiei în numerar pe care un „agent administrativ (casierie) Casier” este obligat să o constituie este de „1 un salariu de bază al funcţiei/salariul de bază”.

În cadrul misiunii de audit efectuată la Penitenciarul Slobozia, Serviciul Audit Public Intern a constatat că: “având în vedere prevederile art. 9 alin. (1) din Anexa 1 la O.M.J. nr. 2055/C/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice privind primirea, păstrarea şi restituirea bunurilor, obiectelor de valoare şi valorilor, proprietate personală, ale persoanelor private de libertate, prin care se stabileşte că valorile nerestituite persoanelor private de libertate (sume de bani în lei sau în valută) la liberare trebuie expediate acestora, expediere care presupune o cheltuială care trebuie suportată de cei vinovaţi, apreciem că, soldul mediu zilnic de casă trebuie menţinut”.
Pentru eliminarea disfuncţionalităţilor care pot să apară în activitatea desfăşurată în unitatea penitenciară, structura de audit public intern a recomandat: „modificarea Anexei 1 din Decizia nr. 412/21.05.2010 emisă de directorul general al ANP, în sensul majorării cuantumului garanţiei pentru funcţia de casier, de la 1 salariu de bază al funcţiei/salariului de bază, la 3 salarii”.

Potrivit prevederilor art. 12 alin. (1) din Legea nr. 22/1969 privind angajarea gestionarilor, constituirea de garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor agenţilor economici, autorităţilor sau instituţiilor publice, cu modificările şi completările ulterioare: ”garanţia în numerar va fi de minimum un salariu şi de maximum trei salarii tarifare lunare ale gestionarului; ea nu va putea depăşi valoarea bunurilor încredinţate”.
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În acest context, recomandarea formulată de structura de audit public intern nu contravine prevederilor legislative menţionate anterior, sens în care a fost modificată Anexa 1 la Instrucţiuni.
Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să aprobaţi modificarea Anexei 1 la Decizia directorului general al Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor nr. 412/21.05.2010, în sensul majorării cuantumului garanţei pentru funcţia de casier, de la minim 1 salariu de bază al funcţiei/salariu de bază până la 3 salarii.

Anexăm, în copie :


-   solicitarea Direcţiei Economico-Administrative nr. 39637/2014;

-   adresa Serviciului Audit Public Intern nr. 24091/SAPI/05.03.2014;

-  Situaţia stadiului şi modului de implementare al recomandărilor formulate de SAPI- centralizate de Direcţia Economico-Administrativă.
Cu stimă,
Comisar şef de penitenciare Manuela Ileana PIELEANU

Director general adjunct
Comisar de penitenciare Gabriel ILIE

Director general adjunct

Inspector principal de penitenciare Cristinel TIMOFTE

Director

Direcţia Economico – Administrativă

Comisar şef de penitenciare Florin Cătălin NIŢĂ

Director
 Direcţia Contencios şi Elaborare Acte Normative

Comisar şef de penitenciare  Marius Daniel CORĂŢU
Şef Serviciu
Serviciul Metodologie şi Elaborare Acte Normative

G.G./DCEAN/_____

