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MINUTA
întâlnirii grupului de lucru desemnat pentru 
modificarea Legii nr. 293/2004
În data de 03 iunie 2015 a avut loc o şedinţă de lucru a grupului de lucru desemnat în vederea modificării Legii nr. 293/2004.

La şedinţă au participat următorii:

Comisar şef de penitenciare Gheorghe IFTINCA – Director DMRU

Comisar şef de penitenciare Valentin POPESCU – Şef serviciu DMRU

Comisar şef de penitenciare Bogdan COMAN – Ofiţer principal DMRU

Comisar şef de penitenciare Cătălin NIŢĂ – Director DCEAN

Comisar şef de penitenciare Sorin MUNTEANU – Şef serviciu SMEAN 

Comisar de penitenciare Veronica BOIANGIU – Ofiţer principal SMEAN
Subcomisar de penitenciare Gabriela PETROVICI – Director DEA

Florin ŞCHIOPU – Preşedinte FSANP

Ştefan TEOROC – Preşedinte SNLP

Cu această ocazie s-a revenit asupra aspectelor rămase în discuţie la şedinţa trecută, după cum urmează:  

· Art. 40 alin. (3) a fost completat, după cum urmează:

„(3) În situaţii excepţionale, determinate de inexistenţa unui fond locativ adecvat în localitatea unde îşi desfăşoară activitatea, contractul de închiriere poate avea ca obiect o locuinţă situată într-o localitate apropiată, în cazul în care nici poliţistul de penitenciare şi nici soţul/soţia sau copiii aflaţi în întreţinere nu au în proprietate personală o locuinţă în acea localitate sau în altă localitate situată mai aproape de locul de muncă. ”

· Art. 60^1 – S-a reformulat propunerea de la pct. 52, astfel: 
“Art. 601 - (1) În cazul în care poliţistul de penitenciare suferă de o boală psihică, confirmată de un medic de specialitate, la nivelul unităţii se  dispun măsurile necesare pentru prezentarea poliţistului de penitenciare la expertiza de specialitate în cadrul comisiei de expertiză medico-militară.

(2) În cazul în care poliţistul de penitenciare refuză nejustificat să se prezinte la diagnosticarea de către un medic de specialitate, la comisia de expertiză medico-militară, la revizuire sau în alte cazuri, la solicitarea comisiei de expertiză medico-militară, acesta se pune la dispoziţie până la îndeplinirea obligaţiilor care rezultă din prezentul alineat.

(3) Pe perioada punerii la dispoziţie în condiţiile alin. (2), poliţistul de penitenciare îşi păstrează toate drepturile salariale specifice funcţiei ocupate anterior, atribuţiile de serviciu fiindu-i stabilite de directorul unităţii.

         (4) În situaţiile prevăzute la alin (2) sunt incidente prevederile referitoare la răspunderea disciplinară a poliţiştilor de penitenciare.”
Referitor la această problematică s-au luat în discuţie şi propunerile Direcţiei Medicale transmise, în format electronic, la data de 02.06.2015.
În vederea punerii în aplicare a răspunderii disciplinare în aceste cazuri, s-a propus completarea cu o nouă literă a art. 69 din lege, astfel:

„r) Refuzul nejustificat de a se prezenta la diagnosticarea de către un medic de specialitate, la comisia de expertiză medico-militară, la revizuire sau în alte cazuri, la propunerea comisiei de expertiză medico-militară.”

· S-a introdus un nou alineat, propus de DMRU şi agreat de grupul de lucru, respectiv art 45^1, cu următoarea formulare:
„Orele lucrate în zilele de repaus săptămânal  se plătesc cu un spor de 100% din salariul funcţiei de bază.

Orele lucrate în sărbători legale sau în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, se compensează cu timp liber corespunzător în termen de 30 de zile.
Dacă nu a fost posibilă compensarea cu timp liber în condiţiile aliniatului (2), orele lucrate în sărbători legale sau în celelalte zile în care, în conformitate cu reglementările în vigoare, nu se lucrează, se plătesc cu un spor de 100% din salariul funcției de bază.”
· La art. 45^2 – S-a eliminat formularea „şi sporul prevăzute la art. 45 alin. (4) se poate plăti”, articolul având următoarea formă:
Munca peste durata normală a timpului de lucru poate fi prestată numai dacă efectuarea orelor suplimentare a fost dispusă în scris de şeful ierarhic, fără a se depăşi 180 de ore anual, iar în cazuri cu totul deosebite se poate aproba efectuarea orelor suplimentare şi peste acest plafon, dar nu mai mult de 360 de ore anual, cu aprobarea ordonatorului de credite şi cu încadrarea în fondurile bugetare aprobate. În cazul prestării de ore suplimentare peste un număr de 180 de ore anual este necesar acordul sindicatelor reprezentative sau, după caz, al reprezentanţilor salariaţilor, potrivit legii.”
· Art. 71 – După alin. (1), DMRU a propus introducerea unui nou alineat, cu următorul cuprins:
„Comisia de cercetare a abaterii disciplinare propune prin referatul de cercetare cuantumul de diminuare a drepturilor salariale în cazul sancţiunii prevăzute la art. 70 lit. b), perioada maximă de amânare, în cazul sancţiunii prevăzute la art. 70 lit. c) sau funcţia pe care să se realizeze numirea în cazul sancţiunilor prevăzute la art. 70 lit. d) şi e).”
Propunerea a fost agreată de membrii grupului de lucru.
· A fost pusă în discuţie şi instituţia mandatului de 4 ani pentru funcţiile de director general, director general adjunct, precum și director de unitate din sistemul administraţiei penitenciare, mai precis modalitatea ca cel în cauză, având gradul profesional de chestor, după expirarea mandatului, să poată ocupa o funcţie prevăzută cu acelaşi grad profesional sau mai mic decât cel pe care îl deţine.

Au fost propuse 3 variante, după cum urmează:

1. Soluţia propusă la art. 30 pct. 10, care prevede că:

 „În cazul în care, în timpul mandatului, ofiţerul dobândeste un grad profesional superior celui corespunzător funcţiei rezervate, la încheierea mandatului i se asigură numirea într-o funcţie corespunzătoare gradului profesional dobândit, care nu este prevăzută cu mandat, potrivit metodologiei stabilite prin ordin al ministrului justiţiei.”, în condiţiile art. 21, la cerere.
2. Avansarea la gradul profesional următor pe timpul mandatului numai până la nivelul maxim al gradului prevăzut pentru funcţia de bază, cea reţinută.

3. Cel în cauză să poată fi numit, la cerere, într-o funcţie cu un grad profesional prevăzut mai mic decât cel deţinut, dar cu păstrarea salariului aferent gradului avut.  Având în vedere că în forma actuală a legii, nu este prevăzută această posibilitate pentru nicio funcţie de ofiţer din sistemul administraţiei penitenciare, s-a propus modificarea legii în acest sens, respectiv Art. 21 – „Ofiţerii se numesc în funcţiile prevăzute în statele de organizare cu grade profesionale egale sau mai mari cu cel mult două grade faţă de cele pe care le au. Numirea ofiţerilor în funcţii prevăzute în statele de organizare cu grade profesionale mai mari cu mai mult de două grade faţă de cele pe care le au se poate face numai cu aprobarea ministrului justiţiei.”
S-a reiterat obligaţia structurii economico-financiară de a insera în prevederile legii modalitatea de impozitare a drepturilor băneşti aferente funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciare, prevăzute în actul normativ supus modificării.

Referitor la următoarea întâlnire a grupului de lucru, aceasta urmează a se stabili în funcţie de agenda de lucru a conducerii Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor.
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